

העריה הלאומית
ירושלים

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

XXXIII. évfolyam
Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNŐ.
A szerkesztésért és kiadásért felelős:
SCHÖN DEZSŐ. — Kiadó: Mizrachi
Chadash Ltd., Tel Aviv, Schleisinger
utca 2. szám. — Tel.: 67677.

Tel-Avivban megtörténtek az első letartóztatások a feketepiac elleni harc során

A csütörtökre virradó éjjel nagymennyiségű árut koboztak el az országúton — Gyűjtőtáborokat állítanak fel a Negevben és a judeai hegyek között

Bár a feketekereskedelem ellen megindított harc még csak kezdeti stádiumban van, a legutóbbi 36 órában keresztlövött műveletek arra engednek következtetni, hogy — ha a közönség segédkezet nyújt a hatósági közegeknek — sikerülni fog a legrövidebb időn belül a gazdasági életünk testéről ezt a kinövést teljesen lenyesni.

Kiket tartóztattak le Tel-Avivban?

A gazdasági rendőrség a katonai rendőrséggel karöltve nagyszabású átfésüléseket rendezett a városok határában és sikerült nagyobb mennyiségű élelmiszert elkoboznia, valamint megakadályoznia különböző árucikkeknek a városokból való kiszállítását. Az összes országúton cirkáló őrségek főleg olajat, cigarettát, cementet és különféle élelmiszereket koboztak el a csempészekről.

A csütörtökre virradó éjjel tartott gazdasági razziaival kapcsolatban Tel-Avivban hat kereskedőt tartóztattak le eddig, köztük két tel-avivi cipőszalon-tulajdonost a Pinsker utcából és a tel-avivi Berzy cipőüzlet és az Adin-cég tulajdonosát, Soriano tel-avivi cipőkereskedőt és a Nachlat Benjamin utcai Gentleman férfikonzfekciós cég tulajdonosát.

Rámát-Gánban a rendőrség letartóztatott egy épületanyag nagykereskedőt.

A letartóztatott árdragítókát reggonti bíróság elé állítják, amely ma kezdi meg működését az ország nagyobb városaiban.

Ma tárgyalják az első gyorsított pereket

Dr. Rozen igazságügyminiszter csütörtökön tanácskozára hívta egybe az ország államügyészeit, kerületi ügyészeit és a közellátási minisztérium jogtanácsosait az „igazságszolgáltatási apparátus” meggyorsításának megbeszélésére.

Az igazságügyminiszter hét rendkívüli bírót nevezett ki, akik a gazdasági kihágásokat fogják letárgyalni. Ezek közül négy Tel-Avivban, kettő Haifán és egy Jeruzsálemben fog működni. Az igazságügyminiszteri tanácskozáson megbeszéltek annak módozatait, hogy az elfogott élelmiszerezéseket letartóztatásuk után két héten belül bíróság elé állíthassák.

Ma kezdik tárgyalni az utóbbi napokban letartóztatott áruvételgetők bűnperét a tel-avivi uszora-bíróság előtt és a vád képviselőjében Chajim Cohen országos főállamügyész fog megjelenni. Bíróság elé állítanak egy börtönereskedőt, aki 210 fontért adott el egy ruhaszekrényt és néhány nap múlva, amikor a vevő eljött a megrendelt áruért, már 410 fontot követelt érte.

A második vádlott egy kereskedő, aki egy pár cipőért 25 fontot vett.

Azonkívül a vádlottak padjára kerül egy tel-avivi lakos, akinek birtokában nagyobb mennyiségű textilárut találtak.

Ezek a perek jelzik a kezdetét annak a nagy kampánynak, amelyet a kormány a feketekereskedelem ellen megindított.

Gyűjtőtáborok az elítelt feketézók részére

A kormány bár foglalkozik azzal a tervvel, hogy az angol idokból megmaradt és meg érvényben lévő internálási törvényt alkalmazza a feketekereskedelemmel gyanúsított egyénekkel szemben, nem valószínű, hogy egyelőre a

gy. a usítottakkal szemben is alkalmazni fogja ezt a törvényt. Ezzel szemben gyűjtőtáborokban fogják elzárni az árdragításért elítélt bűnözőket. Ezeket a gyűjtőtáborokat a Negevben és Judea hegyeiben fogják előállítani, amire a helyzet szükségességére kényszeríti a hatóságokat, mert az országban levő két nagy fogház, a tel-avivi és a jaffai, tele van és

ha megindul az igazságszolgáltatási apparátus a feketézók ellen, helyet kell keresni számukra, hogy büntetésüket letölthessék. Ez a megoldás is súlyos dilemma elé állítja a rendőrséget, mert a feketézók között igen tekintélyes számú idősebb ember is van, akiket egészségügyi okokból nem lehet ilyen táborokban elhelyezni. (Folytatás a 8. oldalon)

Hétfőn rendkívüli minisztertanács dönt a kormány átszervezéséről

Ben Gurion miniszterelnök január elsejéig szóló teljes felhatalmazást kapott a feketepiac letörésére

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától. — A kormány tegnap délelőtt rövid minisztertanácsot tartott, amelyen egész sor nagyszabású határozatot hoztak. Miután a miniszterelnök beszámolt a feketepiac elleni hadjárat előkészítő munkálatairól, a kormány elhatározta, hogy

a miniszterelnök ruházta át mindazon rendkívüli hatalmat, amellyel a honvédelmi törvény alapján a mandátumi fő kormányzó rendelkezett. A felhatalmazás három hónapig érvényes. A kormányülés további folyamán az országfejlesztési hatóság kérdéseiről tárgyaltak és határozatot hoztak az ország egyes földrészeinek eladásáról.

A kormány továbbá elhatározta, hogy újabb egyenlítő dunamnyi földet vezet át a Keren Kájjetmet tulajdonába.

Elhatározták, hogy rövidesen megkezdik a Chule-környéki moeszvidékek kiszáraitását.

Ezekkel a munkálatokkal a Keren Kájjetmet bízzák meg. A kormány elhatározta továbbá, hogy az országfejlesztési költségvetésből kölcsönöket nyújt új ipari vállalatok létesítésére. Végül a kormány elhatározta, hogy a Kneszet ülészakánának megnyitásaakor Kaplan pénzügyminiszter beszámoló fog tartani a kormány gazdasági politikájáról.

A tegnapi minisztertanács nem került sor a kormány átszervezésének kérdéseire. Egyrészt a Mappaj politikai bizottsága a kormányülés ideje alatt is ülésezett, anélkül, hogy határozatokat fogadott volna el ebben a kérdésben. A miniszterelnök az egész ülés alatt összeköttetésben állott a Mappaj ülésével. Ugyanakkor a vallásos front sem kívánta a személyi kérdésekről való tárgyalást, mivel a fronton belül még mindig nem alakult ki egyseges álláspont Pinkasz képviselő kereskedelemügyi miniszterre való jelöléséről.

A tegnapi kormányhatározatok tulajdonképpen csak formális jóváhagyást kaptak — kivéve a miniszterelnökre ruházott teljhatalmat. A miniszterelnök azért kapott csak három hónapra teljehatalmat, mivel január elsején lejár az erre vonatkozó mandátumi törvény. Politikai körök szerint a miniszterelnök nem akarja kérni a Kneszettől a mandátumi törvénynek január 1-én túl való meghosszabbítását és ezért igyekszik fog a feketepiac elleni hadjárat legnagyobb részét a következő három hónapban lefolytatni. A tegnapi minisztertanács többi határozatai csak egy részét képezik azoknak az általános gazdaságpolitikai határozatoknak, amelyek elvben már a kormány gazdasági ülésén elfogadták. A kormány egy héttel ezelőtt körülbelül a felét ismertette a gazdasági ha-

tározatoknak, míg a többi határozatokat részletenként hozzák majd a közönség tudomására.

E határozatok közé tartozik az elhagyott földek eladása, amelyekkel ki akarják segíteni a kormányt a jelenlegi súlyos pénzügyi nehézségekből.

A további, eddig nem közölt gazdasági határozatok közé tartozik az elhagyott arab házaknak áruba bocsátása, valamint egy haifai

szabadkikötő létesítése.

Vasárnap ismét összeül a Mappaj politikai bizottsága és ugyanakkor tartja majd meg valószínűleg döntő ülést a vallásos front is.

Hétfőn azután újabb rendkívüli minisztertanács lesz, amelyen a kormányban létrehozandó személyi változásokról döntenek majd. Valószínű azonban, hogy a változásokat csak a Kneszet megnyitóján hozták nyilvánosságra.

Bécs (AFP). Az elmúlt napokban Ausztrián végigvonuló kommunista tüntetési- és szabotázhullám csütörtökön továbbfolytatódott. Bécs orosz zónájában, a Wiener Hauptstrassen a tüntetők barrikádokat állítottak fel és egy villamoskocsit megátadtak. Az összeütközés következtében a villamosvállalat két alkalmazottja megsérült.

A szovjetzónában, a Duna közelében elterülő Floridsdorf ipari-nyegyedben megromlalták a vil-

Izrael nyerte meg a Makkabia labdarugó bajnokságát Izrael—Délafrika 2:1 (0:1)

Szerdán délután zajlott le Tel-Avivban 8000 néző előtt a harmadik Makkabia legizgalmasabb labdarugó mérkőzése Izrael és Délafrika csapata között. A játék első felében a szél által támogatott dél-afrikaiak majdnem végig fölnyben voltak. A játék Huyismans, volt belga miniszterelnök diszrugásával kezdődött, majd a dél-afrikaiak sorozatos akciókat vetettek be, de az izraeli kapu előtt rendszerint megtorpantak. Hodorov kapus nagyon jó formában volt és az izraeli védelem is kifogástalanul működött. Az első veszélyes helyzet a 12-ik percben állott elő az izraeli kapu előtt, amelyet az utolsó pillanatban Glasler mentett meg a biztos góltól. Kolesonő támadás után a 36-ik percben a dél-afrikai csapat balszélsője kitört és 20 méterről megszerezte csapatának a vezetést.

A második féldőben az izraeli csapat átcsoportosított formában és háttal a szélnek vetette bele magát a játékba, amely egyre izgalmasabbá vált. A heves iramú akció eredményeként Izrael csapata mar a második féldő első percében egyenlített, majd a következő percben újabb góllal magához ragadta a vezetést.

A dél-afrikaiak mintegy féltucat veszélyes akcióit indítottak ezután az izraeli kapu ellen, hogy egyenlítsenek és esetleg maguknak biztosítsák a győzelmet. De az izraeli válogatott is pontos összjátékkal és kivételes lendülettel igyekezett az eredmény megtartására, sőt feljavítására. Mindkét részről több biztosnak látszó gólhelyzetet hibáztak el. Az izraeli csapat egy harmadik gólt is rúgott, ez azonban a bíró nem ismerte el. Végül is az izgalmas mérkőzés 2:1 arányban ért véget és ezzel Izrael megnyerte a Makkabia labdarugó bajnokságát.

A csütörtöki mérkőzés után a bajnokság állása a következő:

1. Izrael 4 lejátszott mérkőzéssel és 4 győzelemmel (5:18 gólarány) 8 pont.
2. Délafrika 4 lejátszott, 2 megnyert, 1 eldöntetlen és 1 elvesztett játékkal (7:18 gólarány) 5 pont.
3. Anglia 4 lejátszott, 2 megnyert és 1 elvesztett játékkal (11:7 gólarány) 4 pont.
4. Svájc 3 lejátszott, 1 eldöntetlen és 1 elvesztett játékkal (15:6 gólarány) 1 pont.
5. Franciaország 3 lejátszott és elvesztett mérkőzéssel (15:4 gólarány) egyetlen pontot sem szerzett.

Az osztrák kormány Oroszországot vádolja a sztrájkok és tüntetések támogatásával

Bécs (AFP). Az elmúlt napokban Ausztrián végigvonuló kommunista tüntetési- és szabotázhullám csütörtökön továbbfolytatódott. Bécs orosz zónájában, a Wiener Hauptstrassen a tüntetők barrikádokat állítottak fel és egy villamoskocsit megátadtak. Az összeütközés következtében a villamosvállalat két alkalmazottja megsérült.

lamosműveket, úgyhogy a városban a villamosjáratok szünetelnek.

Az angol zónában levő Donauwitz ipari központban kommunista szabotőrök kísérletet tettek egy konó megromlására, de a szabotázst az üzem dolgozói megihusították.

Ezzel szemben az amerikai zónában elterülő felsőausztriai Steyer művek sztrájkolói újból felvették a munkát és a Linztől 20 kilométerre fekvő Fohnsdorf szénbányászai is folytatták a munkát.

Az osztrák kormány egyébként csütörtökön hivatalos panaszt nyújtott be az Ausztriát megszálló négy nagyhatalom képviselőihez, melyben azzal vádolta meg Oroszországot, hogy támogatásba részesíti a kommunista tüntetőket és szabotőröket.

A legutolsó hírek szerint az osztrák kommunisták, miután az országos sztrájkra irányuló kísérletük kudarcra végződött, kisebb terrorista csoportok felállításával próbálkoznak a szovjetzónában.

150 ezer UNO-katona várja a parancsot a 38-ik szélességi vonal átlépésére

A dél-koreai csapatok már 130 kilométerrel vannak túl a vonalon

Tokió (UP). — Hivatalos jelentés szerint MacArthur tábornok

150.000 UNO katonát összpontosított a 38-ik szélességi vonal túl-

oldalán és előkészületeket tesz arra, hogy döntőcsapással véglegesen felmorzsolja a koreai kommunista haderőket.

Az Arab Ligát elismerték körzeti szervezetként

Lake Success (UP). — Az UNO-közgyűlés jogügyi bizottsága csütörtökön elhatározta, hogy az Arab Ligának megadja a körzeti szervezet státusát és felkéri a Ligát, hogy állandó megfigyelőt küldjön az UNO testületek tanács-

kozásaira. A szavazás során 42 delegáció szavazott a javaslat mellett, heten, a szovjetblokk államai, valamint Guetemala és Bolivia, tartózkodtak a szavazástól, míg az egyetlen állam, amely a javaslat ellen foglalt állást, Izrael volt.

Ezzel egyidejűleg a kommunista hadsereg kísérletet tesz az újraszervezésre és új véderő vonalat próbál felállítani Kórea nyugati partvidékén.

Az offenzívára készülődő amerikai és dél-koreai haderőkhöz csütörtökön csatlakoztak az angol és ausztráliai harcigységek is. Miközben az UNO-haderő a 38. szélességi fok körül koncentráldott a dél-koreai harmadik divíziólytatta előnyomulását északi irányban. Észak-Kórea keleti partvidékének hosszában. Mintegy 15 kilométeres előnyomulás után a dél-ek erős kommunista ellenállásba ütköztek Csang John közelében.

Még év vége előtt hozzáfognak a telefonszolgálat kibővítéséhez

A jövő év végére minden kérvényező azonnal fog telefonhoz jutni

A telefonszolgálat átszervezésével kapcsolatban Amerikában és európai országokban megrende- tennéi teiszerezesek rövidesen megerkeznek az országba. A posta-gazgatóság 13.000 új telefonvonal- noz szükséges kapacitástervezést és 30.000 telefonkészletet rendelt. Mihelyt ez a mennyiség megerke- zik, tehát még az év vége előtt, a postagazgatóság megkezdi a munkálatokat, az összes benyuj- tott telefonkérsék teljesítésére.

Az új felszerelés lehetővé teszi, hogy Jeruzsálem és Tel-Aviv kö- zött a vonalak számát megkétsze- rezzék, Tel-Aviv és Haifa között pedig megháromszorozzák, ami lényegesen megkönnyíti majd a városközi telefonforgalom lebonyo- lítását. Remélik, hogy az összes munkálatok a jövő év végére kés- zen lesznek és a posta teljesít- heti majd ígértét, hogy minden kérvényezőt azonnal telefonhoz jut- tat.

A csütörtök délután kiadott je- lentés szerint a déli haderők ed- dig körülbelül 130 kilométer mély- ségben hatoltak be Észak-Kórea területére és mindössze 65 kilomé- teryni távolságban állanak Vag- szantól, ahol a kommunista had- erők zöme összpontosul. Katonai megfigyelők véleménye szerint a döntő csatát Szöul és Pjongang kö- zött fogják megvívni, ami ameri- kai gyalogság és tengerészeti kom- mandóegységek építik ki állásai- kat.

Aki elad a feketepiacon, kiveszi szájadból a falatot; Aki vásárol föle - cinkostársává válik!

Spanyolország öcskavását és aszfaltot akar vásárolni Izraeltől

A madridi zsidó hitközség elnöke kultúrakereskedéssel Izraél és Spanyolország között

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A hét délamerikai állam által Spanyolország felvetésére előterjesztett UNO-javaslatlalt kapcsolatban megemlékezés méltó, hogy — mint már jelentettük — Spanyolország az utóbbi hónapokban egyre nagyobb erőfeszítéseket tesz az Izraellel való kulturális, kereskedelmi és diplomáciai kapcsolatok felvételére. Nemrég Izraélba érkezett Ignazio Bauer professzor, a madridi zsidó hitközség elnöke, aki egyetemi cserekereskedést akar létrehozni Izraél és Spanyolország között.

A jeruzsálemi spanyol konzulátus már előzőleg összeköttetésbe lépett az illetékes izraeli intézetekkel és Bauer professzor most egyenesen az egyetem vezetésével és egyes hivatalos személyiségekkel tárgyal a dolgról.

Az egész kulturális cserekereskedésnek semmi köze nincs a politikai kérdésekhez — hangsúlyozta tudósítónknak De Terra Nova gr. jeruzsálemi spanyol főkonzul. Szavai szerint

spanyol irodalmi körökben nagy az érdeklődés a középkori spanyolországi zsidó költőkkel kapcsolatos emlékek és iratok, valamint a szefárd zsidók kultúrája iránt.

A spanyol egyetemi tanárok és diákok főleg ezekkel a kérdésekkel foglalkoznának, amennyiben létrejönne a cserekereskedés, míg az itteni tanárok és egyetemi hallgatók természetesen a spanyolországi zsidóság fénykorának emlékei után kutatnának.

Bár a jeruzsálemi egyetemi irodalom szakemberei nagy érdeklődést tanúsítanak a spanyolországi zsidó kultúra iránt, úgy a tanárok, mint a diákok politikai öntudata még mindig kétségessé teszi, vajon elfogadják-e Franco meghívását.

Sokkal komolyabb, bár nem sokkal sikeresebb kilátásokkal kecsegtet az Izraél és Spanyolország közötti kereskedelmi kapcsolatok kérdése. Spanyolország — a külföldi látogató számára — a hihetetlen bőség és olcsóság országa.

Az ismert asszociális körülmények között

a spanyol ipari termékek olyan olcsón kerülnek a világcipőre, hogy még az amerikai konkurenciát is elbírják.

Pillanatnyilag, főleg politikai okok következtében, Izraél és Spanyolország között alig létezik jelentősebb árucserre és csakis teljesen magánjellegű vállalatok között. A spanyol cégek azonban nagyon érdeklődnek az izraeli piac iránt, miként azt a konzul maga is beismeri.

Spanyolország főleg két árucikk után érdeklődik, nem teljesen függetlenül a nemzetközi helyzettől: öcskavas és aszfalt után. Az általános fegyverkezésre való tekintettel ma már elég nehéz ele-

gendő öcskavasot találni még a spanyol öntődékek számára is, ezért Spanyolország főleg azon földközi tengeri államokban keresi ezt a fontos nyersanyagot, amelyeknek nincsen saját nehéziparuk.

Igen sok reményt fűz Spanyolország aszfaltszükségleteinek izraeli biztosítása tekintetében. A naburú előtt a Potash-művek jelentős mennyiségű aszfaltot szállított Spanyolországának, most azonban az aszfaltkivétel gyakorlatilag teljesen megszűnt. Franco nemrég hatalmas négyéves tervet dolgozott ki Spanyolország utának építésére és nem kevesebb, mint 7 milliárd pezót irányzott elő erre a célra.

Az útépitéshez szükséges aszfalt vásárlást Spanyolország már meg is kezdte a tárgyalásokkal a Potash-művekkel.

Nem kétséges azonban, hogy a döntést esetleg nem a spanyol kormány, nem a Potash-művek, hanem az izraeli kormány fogja meghozni.

Anglia állítólag fel akarja emelni a fontsterling aranyértékét

Washington, (AFP). — Hugh Gaitskell angol pénzügyi államtitkár a következő hét folyamán Washingtonba érkezik és utazását máris különböző találgatások előzik meg. Egyes szakértők szerint Gaitskell azzal a szándékkal utazik Washingtonba, hogy a fontsterling felértékelésének lehetőségéről tárgyaljon.

Ezeknek a híreknek az alapját az angol kincstárnak az a nemrégiben közzétett jelentése képezi, amely szerint Anglia az elmúlt év folyamán több, mint megkétszerezte arany- és dollárkészleteit. An-

nak ellenére, hogy hivatalos amerikai és angol helyen ezeket a híreket alaptalanoknak minősítik, szakértők körök szerint igen valószínű, hogy Gaitskell erről fog tárgyalni John Synder amerikai pénzügyminiszterrel és más amerikai politikai vezetőkkel.

E körök szerint az angol pénzügyi államtitkár washingtoni látogatása során rá fog mutatni azokra a nehézségekre is, amelyek az új angol fegyverkezési programmal kapcsolatosak és amelyek az angol dollárkészletek jelentős csökkenését vonhatják maguk után.

Beér Séván rendszeresen lopják az építési anyagokat

Ast hiszik, szervezett feketepiaci akció van a gyakori lopások hátterében

A Beér-Sévában folyó építkezéseket végrehajtó vállalkozók hetek óta követelik a rendőrségtől, hogy védjék meg őket a lopásoktól. Minthogy az egész város környékén nagyarányú építkezések folynak, a vállalatok igen nagy mennyiségű épületanyagot halmoztak fel, amelyekre éjjeliőrök vigyaznak. Ugyilátszik azonban, hogy ez az őrizet nem elegendő és úgyszólván minden nap előfordulnak esetek, hogy az építkezésre előkészített vas, fa, vagy cement egy részét elloplják.

A rendőrség néhány beér sévai lakost letartóztatott, mert ilyen anyagok voltak birtokukban. Sok esetben a nyomok azonban a háttérig vezetnek, ami azt jelenti, hogy átszivárogóknak is szerepük van a lopásokban. A rendőrség, amely kis létszáma miatt pehezen tud a szervezett lopások ellen fellépni, azt gyanítja, hogy az ország más részeiből érkező emberek szervezik a lopások nagyrészét és az építőanyagot a feketepiacon hozzák forgalomba.

Rendszeresen elkobozzák az új olék élelmiszerkészleteit

Szerdán két tonna húst, vaját és almát vettek el három hajó utasaitól

Szerdán három oléhajó futott be a haifai kikötőbe. A vámhatóságok a közellátási felügyelőkkel együttműködve minden olé poggyászból elkobozták az élelmiszerkészleteket, ha azok 25 kilónál többet nyomtak. Az olék körében nagy elkeseredést keltett ez az intézkedés és az asszonyok közül sokan hisztérikus sírásban törtek ki amikor csomagjaikat elvették.

Az élelmiszer hatóságok igyekeztek megmagyarázni, hogy a fennálló rendelkezések értelmében Izraélben egy családfő nem kaphat havonta 25 kilónál súlyosabb élelmiszeresomagot külföldről és ez az intézkedés az oléokra is vonatkozik.

Az olék nyugtát kaptak az elkobozott élelmiszer mennyiségéről, amelynek meg fogják kapni a hivatalos áron megállapított ellenértékét.

A külföldi élelmiszeresomagoknak családanként 25 kilóra való korlátozása már hónapok óta ér-

vényben van, eddig azonban az új olékkal szemben nem alkalmazták. Az utóbbi hetekben rendkívül módon kifejlődött feketepiac egyik forrását azonban az élelmiszeri hatóságok abban látják, hogy

az új olék az élelmiszerek egy részét a feketepiacon helyezik el üzoraárakon.

Igy egy kilo szaláminak az ára 4 fontra rúgott fel és hasonló üzérkedés folyt más élelmiszerekkel, mint például konzervekkel és konzervált vajjal is. A szerdai elkobozások során két tonna árú — alma, hús és vaj — került az élelmiszeri hatóságok raktáraiba.

Az olék nem fogadták beletörődéssel a hatósági intézkedést és egyik-másik feltette a kérdést, mi haszna lesz Izraélnek abból, ha az elkobozásokról a külföldön útrakereszen álló zsidók tudomást szereznek és csak a hivatalosan megengedett élelmiszer mennyiséget hozzák majd magukkal?

HABIMAH MÜSORA:

TEL-AVIV: Szombat, október 7. OTHELLO 8.30 órákor. A rendez előadások kezdete este

RÁDIÓ

PÉNTEK!
6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek és élelmiszeri hírek, 7.15: hanglemezek, 10: énekes műsor, 10.30: filmzene, 10.45: hegedűszám, 11: baletzene, 12: szórakoztató zene, 12.30: a kórházak műsora, 13.30: hírek, 13.45: cházán-dalok, 14: angol hírek, 15: francia hírek, 16.30: kabbalát sábbát (szombat fogadásának műsora), 16.45: klasszikus zenei kívánságműsor, 18: hírek, 19: héber melódiák, 19.45: a 40 éves Dáganja Alef, 20: katonai Li-La-Lo műsor, 20.30: hírek, 21: péntek esti hangverseny, 22.15: angol hírek, 22.25: hírességfoglalás, 22.35: hanglemezek.

SZOMBAT
7.30: Adon olám és hanglemezek, 8.30: hírek, 8.45: hanglemezek, 9: reggeli hangverseny, 10: zenei találóverseny, 10.30: könnyű zene, 11: délelőtti hangverseny, 12.25: kívánságműsor, 13.30: hírek, 13.45: Dávid Halperin tenorista dalai, 14: angol hírek, 14.15: tánclemezek az arab műsor keretében, 15: francia hírek, 16: modern zene, 17: Mozart „Don Juan” c. operájának első része, 18: hírek, 18.30 Regina Homska (mezzoszoprán) hangversenye, 19: jiddisnyelvű adás új olék részére (rövidhullámon), 20.27: Hámávil, 20.30: hírek, 20.40: sport hírek, 20.45: Melávé-málk műsor, 21: az Egyesült Államok és Kanada közti kosárlabda mérkőzés helyszíni közvetítése Rámát-Gánból, 22.15: angol hírek, 22.25: hírességfoglalás, 22.35: tánclemezek.

Este 8.15 órákor a Kol Jisráél magyar nyelvű műsora közvetít a 83.3 méteres rövidhullámon.

TAMAR MOZI
TEL-AVIV, ALLENBY Rd. 111. sz. PASSAGE
Az óriási sikerre való tekintettel, október 7-ikétől, szombattól

HARMADIK HÉT!
Az aranyművesek uccája
A FRANCIA SCOTTLAND YARD

Louis Juvet-vel. ESTE: 7, 9 órákor
NAPPAL: megszakítás nélkül háromnegyed 4-től d. u. 5-ig. 5456

KLALCIONISTÁK CHUG OLEJ EUROPA
a középosztály partja — Snif Tel-Aviv
Hétfőn, október hó 9-ikén, este fél 9 órákor a Béth Imreben, Dizengoff u. 94 sz., beszél:
Dr. FRITZ BERNSTEIN
a párt elnöke és a Kneszet tagja
„Harcunk az élelomban és a mezgalomban”
cimen. — Az előadás nyelve német. — Szakad bemenet. (6442)

MINUSEGI BUTOR
SAJÁT MŰHELYUNKBOL
Kárpított bútor — patent couchok és fotelok — szalonasztalok — rádióasztalok — könyvszekrények. — Komplet lakasberendezések
NEUMANN TEL-AVIV, ALLENBY A könyvesboltban keresztül. (Udvarban) 33

SOK PENZI KAPHAT LUMBAKU TIFERET-DEN
TEL AVIV, ROTSHILD 31. Tiferet ház. — Allenby sarokház. Ékszerreke és mindenre, ami érték. Szakszerű ékszerbecslés. Vezető: RAJNA DAVID, a budapesti állami zalogházak volt elcsúse. — 8-1 és 3-6.

Gan Raveh szabadtéri kabaré King George u. 28. **Jaffa**
Uj igazgatóság: Gattian Bros & Seberstein.
Uj program a
LEA DANKO — FRED LENOX duóval 5456

Használt boröndöket
LEMAGASABB ÁRBAN VESZÜNK
„Hizdamnujoth”
JERUZSALEM, Ben Jehuda 2., a kapu alatt. 5456

UJ SIKUN
Tel-Aviv város keleti területén, részben MKL, részben állami telkeken
kétszobás lakások
Hall, két terrasz, konyha, fürdőszoba, külön toalett, raktárhelyiség, két légszűrőredőnyel, a lakószobákban hat ajtóval, falburkolatokkal stb. — Minden jó standard; jó levegő, kitünő környékkel, 50 méterrel a tenger színe fölött, 3.5 km a város központjától.
GENERAL SUPPLIER'S CO. LTD.
(Finance Dpt)
Tel-Aviv, Allenby Rd. 108 szobaszám 123. Tel.: 54-95. 5456

350 literes
vörösréz lepároló készülék és fahordók eladók. „Megélhetés” jellegre a főkiadóba. 5461

ÖN HODITANI FOG,
annak titka
Shilgia Kosmetika
TEL AVIV, Pinsker 21. Mérsékelt árak. 5248

Gyermekruhát pont nélkül
mérték után készítenk, hozott anyagból és régi ruhákból is.
HERMANN,
fiú- és gyermekruha szabószága
(azelőtt Budapest, Király-u.)
JERUZSALEM, Rchv Jakob Meír 12 (Eggedből a 3A-val, Geulán a 2-ik megálló) 5454

LAKAST,
bajith-mesutafot, üzletet, raktárt, gyorsan, szigorú diákrécióival közvetít
Horzfeld & Weinberger
(új cím)
TEL AVIV, Jevneh utca 5. Telefon 3768. 10—12, 4—6-ig.

FELVESZÜNK
Kárpitos-munkákat és fizetéses tanulókat.
„Rihut Trumpeldor”
TEL AVIV, Bechof Trumpeldor 32. 5410

VESZÜNK FIGURÁKAT
a legmagasabb áron:
Rosenthal // Kutscheareiter, Meissner / Dresden // Delph Koppenhaga.
Brünn & Berohn
Jeruzsálem, Princess Mary 1 Rex-mozi ház. // Telefon 2417

Hirdetmény.
„Gálé Gil”
uszdát október 7-én, szombat este
bezérják 5450

Ferjhezadnam
csinos, intelligens, több nyelven beszélő, jóméggel rendelkező, biztos egzisztenciával rendelkező, magyarjához 40 —45 évig. Mosávrá is menne. „H 248” jelige, haifai nőkladóba. 5447

IZRAELI OPERA
Tel Aviv, Keud, október 10-én este fél 9 órákor
RIGOLETTO
Vezényel: M. Golinkin.
Jegyek elővételben: Beilin, Allenby 67, telefon 5018.

SÜRGÖSEN KERESÉK
GUMIBÉLYEGZŐ mestert
aki megfelelő szerszámmal rendelkezik. Tel-Aviv központjában hosszú évek óta bevezetett üzlethelyiségem van. — Ajánlatokat: „Nachlat Benjamin” jellegre a kiadóba kérek 5450

Ami az új olét érdekli

Az 1950. évi szkuntervek kiegészítése

A Szochnut Központi Lakásügyi Bizottsága legutóbbi ülésén lényegileg felfüggesztette mindazt az építő szkunt, amit az 1950. évre terveztünk.

Ez nem jelenti még ugyanazt, hogy az idén nem fognak több szkunt kiutalni az olék részére, feltételezhető, hogy még egy pár társaságnak az építkezései, valamint a munkügyi minisztériumnak is a még épülő szkunjai felosztásra kerülnek rövidesen, de az is valószínű, hogy a lakások átadására, csak a jövő év első negyedére után fog sor kerülni.

Az „Amidar” Tel-Aviv környéki területek kiegészítése

Annak idején részletesen közöltük az Amidar által Tel-Aviv környékén épített lakások felosztását és a megállapított feltételeket. Megírtuk, hogy Báb-Jamba 200 lakást építenek az első lépésben, most került sor a második lépés felosztására.

Újabb 150 lakásépítés Báb-Jamban

Mostanig tartott körülbelül az első 200 lakás kiutalásának az adminisztrálása, a lakójelölteknek a szerződés megkötése és a bétolímokból a Báb-Jamba létesített sátorkertbe való átköltöztetése. Most osztották fel a második lépésű — 150 lakásépítést — a Szochnut alapszervei között.

Ebből: 50 lakásépítést örökáron adnak, 100 lakásépítést bérbeadnak.

Feltételek: Bérbeadandó lakásokat csak a szociális esetek számára tartják fenn és csak öt személyből álló család kaphatja. A szerződés megkötésekor fizetendő összeg: 72 font. Minden lakás két szoba, konyha és tusszobából áll. A lakás mérete kb. 43 négyzetméter (brutto).

Az alijja-határidő, 1949 augusztus vége. (Akkor tehát ezután érkeztek, erre nem jogosultak.)

Az örökáron eladott lakásokat azok kaphatják, akik 1949 év végéig érkeztek az országba és családtagjaik száma 5, vagy 4 felett.

A szerződés megkötésekor fizetendő összeg: 350 font. (Ezekből a lakásokból az Aszkán-bizottság is kapott 9 egységet.) Az ár, az aszkánokra is érvényesül, tehát az aszkán miatt nem jöhetnek kedvezményesebb árra. Az örökáron eladott szkunok törlesztési ideje: 12 év.

Újabb 50 lakásépítés Hader Josszefban

Ezek már az utolsó lakások, amelyeket az Amidar az idén épít. Annakidején részletesen ismertettük a Hader Josszef-i szkun összes feltételeit. Ez az ötven lakásépítés ahhoz a komplexumhoz kapcsolódik.

A Központi Lakásügyi Bizottság határozata értelmében, ezeket a szkunokat örökáron adják és csak azok az olék jogosultak, akik 1949. végéig érkeztek az országba. A lakások mérete, mint tudvalevő kb. 29 négyzetméter.

Ennek kapcsán az Aszkán-bizottság is megkapta a még hátralévő járandóságát, 20 lakásépítést Hader Josszefban. A napokban kezdte meg a bizottság a lakások szétosztását az (elismert) aszkánok között.

100 lakásépítés Magdiéban

A munkügyi minisztérium által a Ramataim melletti Magdiéban 100 lakásépítést építettek az olék részére és most adták át a Szochnutnak elosztás végett. A 100 lakásépítésből 28 kétszobás lakás, amelyre kizárólag 5-4 személyes családok jogosultak.

Az alijja-határidő 1949. év vége. A szerződés megkötésekor 60 fontot kell készpénzben lefizetni.

A Kefár-szabai „Hatzrot-hadar” szkun-társaság programjának kiegészítése

A múlt hónap folyamán osztottuk fel a Szochnut az alapszervei között az első 160 lakásépítést Kefár-Szabán, amelyet a „Hatzrot-hadar” épített. E program kiegészítéséről újabb 340 lakásépítést adott át a társaság a Szochnutnak, amely a következőképpen osztotta fel a kétszobás lakásokat:

76 lakásépítésnél a szerződés megkötésekor 60 fontot kell befizetni, 120 lakásépítésnél a szerződés megkötésekor 200 fontot és

120 lakásépítésnél a szerződés megkötésekor 300 fontot kell befizetni.

A 600 fontos lakások természetesen bérlakások és az ismert elv értelmében van, kizárólag szociális esetek számára vannak fenntartva. Az alijja-határidő 1949 augusztus vége. Csakis 5-4 személyes családok jogosultak, miután kétszobás lakásokból áll az egész komplexum.

A 200 fontos lakásokat örökáron adják el és az alijja-határidőt 1949. év végéig állapították meg. (5-4 személy szükséges.)

300 fontot fizetnek azok, akik 1950 március végéig érkeztek az országba. 24 lakásépítést a Központi Lakásügyi Bizottság tartalekként tartott vissza.

A munkügyi minisztérium szkunjai Kfár Szirkínben

Nem messze Petach-Tikvától a Luddra vezető úton épített fel a munkügyi minisztérium 114 lakásépítést, amelyeket most adtak át a Szochnutnak felosztás céljából. A 114 lakásból 80 egyszobás, míg 34 kétszobás lakás.

E lakásokat kizárólag csak bérelni lehet és a szerződés megkötésekor 60 font készpénzt kell a bérlőnek lefizetni. Kizárólag csak azok jogosultak e szkunokra, kik 1949. év végéig érkeztek az országba.

100 szkun-lakás kiegészítő-gazdasággal Beér-Jákovban

Ugyancsak a munkügyi minisztérium finanszírozása alapján épült Beér-Jákovban 100 lakásépítés, amelyhez minden család 2 1/2 dunam földet kap kiegészítő gazdaság céljaira. A Központi Lakásügyi Bizottság most dolgozza ki a felosztás módjait. Hír szerint a Szociális Ügyosztály követeli a maga részére majd az összes lakásokat.

A felosztásra és a feltételek megállapítására a Központi Lakásügyi Bizottság legközelebbi ülésén kerül sor.

A „RASSCO” 1950. évi programjának kiegészítése

A RASSCO most adta át a Szochnutnak a Kirját Motzkinban épülő szkunjait. A terv szerint összesen 250 lakásépítést fognak megépíteni a Kirját Motzkinban. Egyelőre a Lakásügyi Bizottság 128 egyszobás szkunt osztott fel az alapszervek között.

Az alijja-határidőt 1949 végéig állapították meg. A szerződés megkötésekor 300 fontot kell az oléknak befizetni.

Az egyszobás lakások mérete kb. 28 négyzetméter. A kétszobás lakások felosztására is rövidesen sor kerül. Az Aszkán-bizottság a Kirját Motzkin-i lakásokból húsz egységet kapott. Ezelőre azok, akik már régebben bejelentették az osztálynál azt, hogy Haifa környékén kívánnak letelepedni és jelentkezésüket az osztály előgáta.

A „MISKENOT” évi programjának kiegészítése

A Hiszladrut Hapoél Hamirachihoz közelálló Miskenot-nevű szkunépítő társaság által épült újabb 156 lakásépítést került felosztásra a Szochnut Központi Lakásügyi Bizottságának legutóbbi ülésén. Ez a 156 lakásépítés Bné-Bráknban épült és kiegészítését a Bné-bráki olénegyedeknek, melyek nagyrészt a „Miskenot” által épültek. E 156 lakásból 83 egyszobás, míg 72 kétszobás lakásépítés. Az alijja határidőt 1950 március végéig állapították meg.

Az egyszobás lakások esetében a szerződés megkötésekor kifizetendő összeg: 340 font, kétszobás lakásoknál pedig 450 font. Kétszobás lakásra csak 5-4 személyes család jogosult. E szkunokból az Aszkán-bizottság 20 egyszobás és 10 kétszobás, tehát összesen 30 lakásépítést kapott. Jogosultak a Hapoél Hamirachi által javasolt és az Aszkán-bizottság által jóváhagyott aszkánok.

Megváltozott a „NEVE OVÉD”-szkunok alijja-határideje

Mig ezelőtt pár hónappal a Szochnut Lakásügyi Bizottsága a „Nevé Ovéd” szkunok alijja-határidejét 1949 augusztus végéig állapította meg, most, hogy a bétolímok lakóinak a száma lényegesen kevesebb, lehetőség nyílt arra, hogy könnyítsék az alijja-

Emlékezés Csernichovszkyra

Írta: Michajlovics Sándor

Most múlt el hét esztendeje annak, hogy dr. Saul Csernichovszkyt, a héber költőóriást a tel-avivi régi temetőben örök nyugalomra helyezték. Ebből az alkalomból nem akarok tudományos értekezést írni Csernichovszky költészetéről. Azt elvégeztem már a világhírű Klausner professzor és még néhány esztéta, akik több kötetre valót írtak már Csernichovszkyról és költészetéről.

A nagy költő halálának évfordulója alkalmából csupán Csernichovszkyról az emberről szeretnék megemlékezni, akit a fia kormány a Kalevala c. nemzeti eposz héber fordításáért a Fehér Rózsá renddel tüntetett ki, de saját hónapban nem volt az életutja rózsákkal telehintve.

A nagy költőnek apró kenyérgondjai voltak és valóságos közelharcot kellett megvívnia a napi eledélért és Achad Haam utcai szenny lakásának havi béréért.

Messze Oroszországból jött ide Csernichovszky az első világháború után. Nem a jósiva padjaiból jött el hozzánk, hanem egy határmenti kozák vadászerejtől, melynek eszterovosa volt. Még a cár bukása előtt feltűntetett keltet héber verseivel az akkori irodalom berkeiben. Új hangot ütött meg versoraiban, melyeken erősen érezhető volt az idegen kultúrák befolyása.

Tel-Avivban a költő orvosi praxist próbált folytatni. A tel-avivi Achad Haam utca 89. számú háza még most is látható orvosi táblája. De a páciensek nemigen zavarták a költőt, mert kinek jutott eszébe elmenni gyógyítani ulkuszát a mindig kedvesen mosolygó oroszlanfejű költőhöz.

A költő nehéz anyagi helyzetén Mayer Dizengoff, az akkori polgármester úgy segített, hogy kinevezte őt fixfizetéses iskolaorvosnak. A diákok nagyon megörültek a kinevezés hírének, mert ezáltal alkalmuk nyílt személyes ismeretségbe kerülni a körülrajongott

költővel. De ez az öröm nem volt tartós. A jovialis orvos-költő, a nebulókat gyakran összetévesztette a valaha nála maródivízire jelent kező kozákokkal, s a vizsgálat után barátságosan úgy megvergette a nebulókat vállát, hogy azt napokig érezték.

E túlzottan barátságos vállveregetések körül többször zavartámadt, mert az egyik diák napokig ágybanfekvő beteg volt, miután az orvostól elbucszott és ez az ügy a szülői tanács tagjait erősen foglalkoztatta. A dolog azonban önmagától oldódott meg, amikor a költő otthagyta orvosi állását, mikor egy héber orvosi szaklexikon szerkesztésével bízták meg.

Egy különös véletlen folytán én is átstem a költő orvosi vizsgálatán. Ez a házasságom első heteiben történt. Ilyenkor a szegény fiatal férjek furcsa tévhitben élnek: azt hiszik, hogy kötelességük gondoskodni arról, hogy elhalálozásuk esetén feleségük gazdag özvegy maradjon. En már akkor sem osztottam ezt a nézetet és nem tördtem azzal, hogy özvegyem jó partit fog-e csinálni, vagy sem. De egyik földim, aki olé-chadás léterre közveszélyes biztosítási ügynök volt, gyakran láttam meg bennünket látogatásaival és minden alkalommal órák hosszat bizonygatta az életbiztosítás üdvöségét. Elővette legjobb rábeszélő képességét, hogy 300 fontra biztosítsam, de én egy ideig hősiesen ellentálltam minden támadásnak.

Lehet, hogy tényleg nem lehet folytatni a régi bohém életet és gondoskodni kell az asszonyról, de én akkor is sokkal célirányosabbnak találtam egy alkalmi telek vásárlást. Akkor parcellázták Jite Feldmann narancsotát, ahol később az Aszutát építették fel és egy dunámot 100 fontért vásárolhattam előnyös részletfizetés mellet. Ramat-Gan központjában 60 fontért kínáltak egy dunámot,

Natanján 25-ért és azt is részletekbe. Ezt én biztosabb befektetésnek tartom, mert a pénz elértékelésében, a biztosító társaság csődbe mehet, a föld ára pedig logikus módon emelkedni fog, az erősen növekvő alijja következtében. — próbáltam elhárítani az erőszakos biztosítási ügynök támadásait.

Az unokáid özvegyei is felveszik majd a férjüket után járó biztosítási összeget és ezek a telkek még mindig lakatlan homokszivatagok lesznek. Azonkívül mi történik, ha Isten mentesen meghal az legrövidebb időn belül? Akkor az özvegyed nyakán kémpénz helyett, adósságok maradnak és törheti szegény asszony a fejét, honnan fizesse a hátralevő telekrezártakat. A biztosítás az más. Az első részletet megfizeted és meghalsz, a feleséged azonnal megkapja az egész biztosítási összeget — szót diadalmasan az ügynök, miközben a feleségemre nézett, aki ellenkezésemet látva, gyilkos szemeket meresztett rám. Valószínűleg csak azért nem ölt meg tekintetével, mert az életbiztosítási kötvényt még nem írtam alá...

Bár akkor nem volt semmi kedvem, sem szándékom a legrövidebb időn belül meghalni, acébol hogy feleségem az egész biztosítási összeget kézhezkapja, mégis aláírtam a biztosítási ajánlatot csak azért, hogy megszabaduljak az ügynök unszolásától és feleségem vésztőljáról tekintetével.

Multak a hetek, már el is felejttem, hogy az életbiztosítástak lajstromára kerültem, midőn egy szép napon reggel 8 órakor éles csengetés zavart meg a reggelinél. Ajtót nyitok és ott áll előttem dr. Csernichovszky a költő, akit már azelőtt is személyesen jól ismertem. Nem gondolva arra, hogy engem tiszteleg látogatásával, azt hittem, hogy a ház valamelyik lakója után érdeklődik, azért a szokásos „salom” után megkérdeztem tőle, hogy kit keres.

— Téged! — mondja a költő patogó hangján. Betessékelen a szobába és mikor az asztalhoz ül, megkérdelem, keleti szokás szerint, mit iszik: teát, vagy kávét? — Semmit! Vetközz le! — mondja szinte parancsoló módon. — De minde doktor ur? — kérdem mentegetőzve.

— Aná, elfelejtetted, hogy biztosításra jelentkeztél a társaságunknál, melynek én vagyok a bizalmi orvosa. Most eljöttem, hogy megvizsgáljam egészséged állapotodat, felvehető vagy-e a rendszer díjazásuk szerint.

Akkor jutott eszembe, hogy milyen gazdag lesz a feleségem halálom után, és ennek érdekében nem tagadhatom meg, hogy engem orvosi vizsgáltnak vessem alá magam.

A nagy költő pontosan megvizsgálta vérnyomásomat, szíverősemet, testmagasságomat és mellbőségemet a miután alkalmassáknak minősített, jó erősen megvergette vállamat, csomagolni kezdte irattáskáját. Miközben én szerényen megjegyeztem, hogy feleséges volt farszteni magát a harmadik emeletre, hisz, ha a szerkesztőségbe telefonál, szívesen elmentem volna rendelőjébe.

— Olyan naivságotok beszélsz, mintha költő lennél — mondja Csernichovszky. — Ha a rendelőmben vizsgálalak meg, akkor fél fontot kapok a társaságtól, ha pedig a lakásra jövök, akkor egy egész fontot. Egy fél fontért pedig edemes nekem feljönni.

— Mondja, Mester, nem szomorú az, hogy a nemzet nagy költője fél fontokért hához járjon vérnyomásokat vizsgálni? — kérdem szinte lehangolva.

— Ez nem szomorú. Ez rendben van. Az én hivatásom az orvosi mesterség. Verselni pedig passzióból szoktam és ne kívánd nekem, hogy a zsidó nemzet kegyelem-kenyerén éljek. Ez sokkal szomorubb volna számomra, mint kora reggel emeletet mászni és pácienseket vizsgálni.

Ilyen nézetei voltak az orosz-nemes külsejű, borzas hajú és vastag bajszú költőnek. Pedig sokszor volt szorult helyzetben és ráfért volna némi támogatás a nemzetből, melynek oly sok dicsőségét szerzett.

1938-ban az arab zavargások idején, a munkanélküliség szomorú korszakában, mikor az embereknek alig van betevő falatjuk és nem gondolhattak családjuk helyzetére haláluk után, az életbiztosítások száma majdnem nullára csökkent.

(Folytatás az 5-ik oldalon.)

A Mizrahi magyar tagozatának jaffai zászlóbontása!

A Mizrahi magyar tagozata október 7-én (Tisri 27-én), szombat este 7 órakor az „ARIEL” kávéházban, King George 16 (a főposta mellett)

zászlóbontó nagy-gyűlést

tart, amelyre a régi cionista elvarátókat, valamint Jaffának és környékének vallásos érzelmű lakóit zennel meghívja.

Szervekedésünk célja a Jisruvban ma már nagy tömegben élő vallásos szellemű, magyarajkú zsidóság összefogása és helyének biztosítása az ország politikai, gazdasági és kulturális életében.

FELHÍVÓALNAK:

Salamon Mihály,

a magyar Cionista Szövetség volt elnöke

Fraenkl Jenő,

a magyarországi Mizrahi volt elnöke

Dr. Frenkel Jenő,

volt szegedi főrabbi

Glück Sándor,

a nagyváradi Mizrahi volt elnöke

Bunczel Márk,

a magyar Mizrahi volt főtitkára továbbá

Bodner Slomo és

Lichtenstein Mönachém

az erdélyi mozgalom vezetői

Legyünk ott mindannyian, mutassuk meg, hogy a Jisruvnak helyet építői akarunk lenni.

A MIZRAHI SZERVEZET MAGYAR TAGOZATÁNAK ORSZÁGOS KÖZPONTJA TEL-AVIV, ACHAD HAAM 20.

5427

határidőn. Ezek szerint, kisebb családok részére, akik csak egyszobás lakásra jogosultak, az alijja-határidőt 1949 végéig állapították meg, viszont ötszemélyes családok esetében az alijja-határidőt kitöltötték 1950 március végéig, vagyis ennél a kategóriánál több mint félvéssel „lágitották” az alijja-határidőt, 1-2 hónap leforgása alatt.

Összefoglalás

Hogy az új olék könnyebben eligazodjék, röviden összefoglaljuk a most felosztott szkunok árait és az alijja-határidőt.

Bát-Jam (bérlmény) 100 lakásépítés 72 font, alijja határidő: 1949 augusztus;

Bát-Jam (örökáron) 50 lakásépítés 350 font, alijja határidő: 1949 vége;

Hadar Josszef (örökáron) ötven lakásépítés, 300 font, alijja határidő 1949 vége;

Magdiél (bérlmény) 100 lakásépítés, 60 font, alijja-határidő: 1949 vége.

Kfád Szaba (bérlmény) 76 lakásépítés, 60 font, alijja-határidő 1949 augusztus vége;

Kfár-Szaba (örökáron) 120 lakásépítés, 200 font, alijja-határidő: 1949 vége;

Kfár-Szaba (örökáron), 120 lakásépítés, 300 font, alijja-határidő: 1950 március;

Kfár-Szirkín (bérlmény) 114 lakásépítés, 60 font, alijja-határidő: 1949 vége;

Kirját Motzkin (örökáron) 128 lakásépítés, 300 font, alijjahatáridő: 1949 vége;

Bné-Brák (örökáron) 156 lakásépítés, 340 font, alijja-határidő: 1950 március vége;

Bné-Brák (örökáron) kétszobás 450 font, alijja-határidő 1950 március.

Összesen: 1613 lakásépítés. Amennyiben előre nem látható nehézségek nem fognak felmerülni, úgy a legtöbb felsorolt szkunokba ez év végéig vagy 1951 január végéig a szerződést aláírt olék fogják költözni.

Emlékek a sátorban

Írta: Szentes Ersei

Barátnőm reggelhez hívott meg a sátorba; beállom gyermekkorom óta jóformán nem is láttam „szüket”, vagy ahogy nálunk nevezték Szlovákia, Magyarországal határos vidékein, „kucsát”. Mennyi édes emlék toltakodott előm! Az uccában ahol laktunk, csak Láng bácsinál, a samesznel volt sátor, Láng bácsi szikár, kicsit mogorva arcán ilyenkor mindig mosoly bujkált, míg acsolta, építette a sátrat, s mi, az ucca zsidó gyermekei, az ő felügyelete alatt, már napokkal előbb díszítettük. Volt ott színes papírüzrlanc, dávidscsillag, lampion, meg csüst dió és sok kis zászló, melyekkel az ünnep nyolcadik napjának estéjén a kisfiúk vonultak fel a templomba, a Tora elé. Mi gyerekek, szlovákok, ruszinok, magyarok meg zsidók jól megvoltunk egymással, együtt játszottunk egész éven át valamennyien, de ez a mi külön területünk volt a sátor, melyre büszkékké voltunk, melyet féltékenyen őriztünk, s melybe legfeljebb, ha bekücskálhattott idegen gyerek. A miénk volt a sátor, de milyen apró-ska terület volt az, amit egészen a magunkénak mondtunk, egy kis sátor, mely emlékeztetett a nagy szabadságra, amikor őseink még szabadok voltak, akár a marok, s erők és átrak, mint a puszta vadjai. A sátor vad emlékeket vert fel és vad vágyakat, s mert épen ősz volt ilyenkor sátoros ünnep, vágyakozva nézegettük a költöző fecskéket, golyákat és vad ludakat, amint elhúztak fölöttünk valahová dél felé, s ahogy a nagyok mondták, a Szentföldön is átrepültek.

Itt Izraelben a sátorban nem kell behúzódnia, hogy az ember szíve ott megteljen emlékekkel és vágyakkal, édességgel. Elnézem a barátnőm kis fiát és örülök, hogy ez a gyerek már nem érzi azt az összehúzóást, az elkülönülést, az a fájó rabságot, amit mi érzünk. Itt az ég, a végtelen ég, egész Izráél fölött, napjával, holdjával és csillagaival a nagy sátor,

a békés sátor, ahol egészen otthon vagyunk: itt a szukkot sátor gyékénye nem natár, a sátor cöveke nem megállító batárkó, melyen túl nincs tovább nyugalom, bensőség, biztonság, hanem egy idegen világ kezdődik rémeivel és üldözéssel.

Amint ott ültem a sátorban egy másik dolog is felémlett, a sötétség napjából. Auschwitzból o. század magammal egy hadigyarba kerültem Nyugat-Németországba, Fallerslebenbe. Egy félig lebombázott munkásotthonban voltunk elhelyezve. Hogy hogyan éltünk ott, arról most nem akarok beszélni; a németek nap mint nap kitudtak találni ellenünk valami újat, gyilkosot. De jött a karácsony, a „szeretet ünnepe” s vele a német parancs: fel kell díszíteni a blokot, méltón kell fogadni az ünnepet. Társnőim között nagyon sok volt a ruszinszkói, romániai fiatal lány, kis falusi lányok, akik most láttak először világot — de milyen világot! — Ismeretük nem igen voltak, nem igen olvastak könyveket, ha a szívük nagyon fájt, szép, bús jiddis dalokat énekeltek, a gójkok ünnepéről sem tudtak sokat. A rabságban ösztönösen sok mindent megtanultak, tündérujjakkal gyönyörű dolgokat tudtak készíteni, romok alól ki-

került apró rongyokból, kartonpapír hulladékból, a semmiből. Karácsonyfát a nemetek nem hoztak, a lányok keresére adtak színes és ezüst papírt, meg színes apró gyertyát. Éjszakákon át folyt a munka, a tizenkét óras napi gyári robot után. Készültek a papírfüzérek, a csillagok, a zászlócskák csupa gyönyörűség, csupa ötlet. A „szent estére” minden készen volt; a félig beomlott, egyébként sötét, nyomasztó blokk csillogott ragyogott. Mikor a gyárból hazajöttem este, ámulatban álltam meg a blokkajtóban, elélt a lélegzetem: néztem, néztem a fedesített blokkot és felkiáltottam: — „hiszen ez szakasztott olyan, mint az a gyövekkori „kucska” volt, az ott honi szukkot-sátor, valahol az elérhetetlen messzeségben.

Azoknak a kis falusi lányoknak képzeletében, akiknek karácsonyi mezbe kellett öltöztetniük a blokkot, — anélkül, hogy tudatosan tudták volna, — a sátor ragyogott fel, s az elmerült képet, emléket színezték és tették valósággá. Mert a karácsony csak szó volt, idegen, puszta szó, de a sátor, valami élő, valami valóságos, valami igazi.

A német SS-nők, a felügyelők akik megjelentek, hogy a munkát megnezzék, el voltak ragadtatva, a korbács megállt a kezükben. Bámultak és azt mondták, hogy ilyesmit még soha életükben nem láttak. El lehetett hinni nekik.

Zsidó-keresztények Izraelben

Írta: Dr. Buk Mirjam

Sok furcsaság van ebben a kis országban. A volt ügyvédből tyuktenyésztő lesz és a jemenita, aki ezelőtt egy évvel még jóformán székelt sem látott, most telefonkövetel faluja számára. Túl sok csodát éltünk át napjainkban és ezért elszoktunk a csodálkozástól.

Néha akad mégis valami, amit nehezen értünk meg. Például, ha azt olvassuk az újságban, hogy a zsidó-keresztények száma állandóan növekszik Izraelben, felfigyel-

lünk. Ma még csak elenyésző kisebbséget alkotnak, — de kisebbség volt maga a kereszténység is az első évszázadokban és kezdetben a nemzeti szocializmus is csak néhány emberből állott, akiket nem kellett komolyan venni!

A legtöbb zsidó-keresztény Izraelben nem is gondol arra, hogy hitét nyíltan hirdesse. Újfajta marranusok ezek, introvertált hitélettel, amelynek ereje rejtettsége által csak fokozódik.

Honnan jöttek ezek az emberek és miért éppen Izraelbe?

A kikeresztelkedés a XX században, főleg Hitler előtt, biztos útnak látszott az antiszemitizmus elől való menekülésben. A csekély számú őszintén „megtért” kitért mellett rengeteg volt az opportunista, aki könnyen hagyta ott a zsidóságot, hisz csak névleg tartozott hozzá. A keresztelvény számukra az volt, ami egykor Heinek: belépőjegy a társadalomba.

A fajelmélet idejében a kitérés értéktelenné vált, — de annál fontosabb az emigrációnál. Sokan em lékeznek arra az időre, amikor Budapestten hosszú sorban álltak az emberek a hitközség előtt, hogy megtegyék a szükséges kijelentést: Hitehagyott akarok lenni! Akkor úgy vélték, hogy ez a lépés előnyt jelent, — menekülést a munkatábor, zsidótörvény, a deportálás veszélye elől. Sokan menekültek a kereszt alá, — és sokan ott maradtak.

Hogy miért jöttek azután Izraelbe, annak kettős oka van. Kínos ta őket a múlt és félték a jövőtől. És mivel máshová nem igen lehetett menni, hát ők is „alijáztak”. Elvégre bennük is zsidó vér folyik. Amikor kérték az alijajogot és amikor élvezték azt, amivel ez a kis ország segíteni tudja az új bevándorlót, jobbnak látták elhallgatni vallásukat. Közben rájöttek, hogy kereszténységükből bizonyos előny is fakadhat. Zsidó-keresztény mégis csak kevesebb van ebben az országban, mint zsidó. A missziók munkája soha nem várgzott úgy, mint napjainkban.

A zsidóság nemzeti valláson alapozik, tehát nem térít és a zsidó állam a legteljesebb vallászatadtságot biztosítja. Ha a misszionáriusok tisztán szellemi fegyverekkel harcolnának, nem volna kifogásolnivalónk. De mivel összekötik a felkivigaszt ruha- és élelmiszeradományokkal, orvosi szolgálattal, olcsó vagy ingyenes iskolázattal, úgy érezzük, hogy itt kihasználják főleg az új olé nehéz helyzetét, hogy népe áruújává tegyék.

Van egy kis mondanivalónk a zsidó-keresztényekhez. Ha őszintén hisznek új vallásukban, — miért nem vallják nyíltan? Ha a zsidóság kétezer éven keresztül még a máglyán is hirdette a Smá Jiszráél, elvárhatjuk tőlük is a hátor kiállást, hisz nem máglya vár rájuk, legfeljebb társadalmi elszigeteltség.

Ha ez az ország nekik is szent, miért csak most jöttek erre rá?

HAIFAI ÚTMUTATÓ

Porcellán, herendi is, kristályok és szögörök esztét. és értéktárgyak külföldi bütörök VÉTELE - ELADÁSA

Liftak kiváltása értékesítése és beraktározása

Signon

Dzamosi és társa Lakásberendezési szaküzlet

HAIFA, Herzl u. 61.



Giselle

NOI FODRASZ-ES KOZMETIKAI SZALON

Haifa, Herzl u. 61.

Kozmetikai osztály új vezetője M. BARÓ ILA (Kassa) a legmodernebb gépekkel. Q U R Z // EPILLACIO Tanítványt vállalkoz 4963



Fontos minden új Olenak !!

A legújabb rendelet értelmében MINDEN ALIJJAZÓ 500 FONT ÉRTÉKŰ ÁRUT HOZHAT BE Saját érdekében jelentkezzen — érkezésétől számított két héten belül — NÁLUNK összes formáltsái elintézésére. Átvesszük szállítmányait már a feladóállomáson

VÁMKEZELÉST, HAZHOZ SZALLITÁST OLCSON VALLALUNK SZAKSZERŰ FELVILÁGOSÍTÁSOKKAL SZOLGALUNK: (5428) HAIFA, ALLENBY 12. POB 1965. — TELEFON: 2998 és 4270.

Értesitem barátaimat és ismerőseimet, hogy a „ROMEX” LTD. Haifa Allenby-u. 12. cégnél működésemet megkezdtem. — Az új olék szállítmányait gyorsan és pontosan vámkezeljük és mentesítjük a kiadási helyen való személyes utánjárásal járó idővesztéségtől. — Mindennemű szállítmányozási ügyet vállalunk.

WEISS RUDOLF
a budapesti Heisler Ignác cég volt igazgatója.

Ortopéd üzem C. FREUDMAN Sérvököt mérték szerint (rugóval vagy nélkül). — Betétek gipszlevonat után.

HAIFA, Herzl u. 32-II. 4148

Negy vétezték órákban, ékszerekben, arany és ezüsttárgyakban

N. DICKMANN

Saját javítóműhely.

HAIFA, JAFFA UT 40.

Fényképezőgépek. Látzerész.

Veszünk 3514-a

antikvitásokat, európai és ázsiai műtárgyakat, festményeket, finom porcellánokat, kristályokat, szervizeket ezüsttárgyakat, ékszert, elegáns bútort, zongorát, szőnyegeket, finom ág- és asztalneműt stb.

IZRAEL LEGNAGYOBB OGCASIO-ÜZLETE

Aron Kohn & Lubarsky

HAIFA, Herzl-u. 28.

az Anglo-Palestine Bankkal szemben

A LEGNAGYOBB FOTOÜZLET HAIFÁN A LEGNAGYOBB ARAKAT FIZETI

fényképezőgépekért kellékekért, filmért fotópapírt stb.

Hallgassa meg, mielőtt elad!

Photo-Beim

3 HECHALUCZ ST. CORNER SHAPIRO ST. HAIFA

PÉNZZT

Arany, ezüst és ékszerért

Lombard House Hadar

HAIFA, HERZL U. 16. Technicum Bldg.

Varrónok figyelme!

Gallérok, blúzok, ruhák és monogramok GEPHIMZESET modell után vállalkoz

KLEIN MARGIT

Haifa, Arlosoroff 35 (bent az udvarban)

4404

Jeruzsálemi mozik műsora

SEMADAR: SIERRA MADRE KINCSE — Humphrey Bogart, Bruce Bennett.

EDISON: A BOLDOG ARVA — Joan Fontaine, John Stuart.

STUDIO: SINBAD A TENGERESEN — Douglas Fairbanks, Maureen O'Hara.

Hisz a szent helyek ezelőtt ötven évvel is itt voltak. Vagy talán túl juszta volt akkor az ország? Vartak, amíg a zsidók kiszáritják a mocsarakat, kutakat fúrnak, városokat építenek? Könnyebb a készhez jönni, Vajjon adtak-e azok csak egy fillért is az ország felépítéséhez azok, akik most szemrebbenés nélkül elfogadják a világszidóság segítségét? Ha csak egy talapatnyi föld lenne, amit zsidó-keresztények tettek termékeny, talán könnyebben bocsátanánk meg a későnjövőknek. És a háborúban, amikor mindennem jöttek zsidók, hogy harcoljanak — és meghaljanak ha kell — hol voltak akkor? Volt-e egy csapat zsidó-keresztény, aki hozzánk szegődött volna? Aki nem ad, sem pénzéből, sem erejéből, sem lelkesedéséből, sem szeretetéből az ország felépítéséhez, az végeredményben parazita és alássa, tudatosan vagy öntudatlanul az állam alapját. A kereszténység lényege a térítés, a jó zsidó-keresztény tehát gyengíti a zsidóság sorait és ezért sokkal veszélyesebb, mint a keresztény, aki közöttünk él. A zsidó-keresztényben nincs meg a szándék, hogy százszerűen ellenünk álljon és nincs meg a bátorság, hogy kiálljon ellenünk.

Zsidó-keresztények Izraelben — seb a zsidóság testén, veszély, amelyet tudatosítani kell. Ez az ország ma külső és belső ellenségekkel küzd. A zsidóság minden megbontása a falakon belül veszélyt jelent. A veszélyre való rámutatást szolgálja ezen cikk.

Hol szorakozzunk Haifán?

BEITENU TEREM

(a Mitbach Poalim fölött, Hechaluc u.) Szombaton október 7-én, este 8.30 órakor

Műsoros est

Előadók: Z. Watikioti, H. Bukshenko, T. Löowy, O. Essner, Grete Weiss-Bob

az izraeli zenekonzervatórium tanárnőjének vezetésével.

A zongoránál: GEORG SINGER.

5446

ELDORADO HAIFA Mt. Carmel

MINDEN ESTE

A LEGNAGYOBB és LEGJOBB

szenzációs program

Minden szombaton ótórál tea a teljes programmal. — Naponta fél 2-ig nyitva.

5404

Mozi előtt és után

ENNI LEHET SOK HELYEN, DE JOL MAHIR étteremben

CSAK A SHAPIRA 13. SZ. ALATT

Haifai mozik műsor:

ARMON: CHINA KAPITÁNY (John Payne, Gail Russell. — Október 7-én csak egy előadás, délután 6.45 órakor)

MAY: AZ ELET UTANZASA (Claudette Colbert)

MAYON: VALAMI A SZÉLBEN (4-ik hét, Diana Durbín, Jan Peerce)

HADAR: EGI ANGYAL (Ritta Hayarowdal)

ORION: MINDENKI CSINÁLJA (Paul Douglas, Linda Darnell, Céleste Holm)

AMPHITEATRE: A FORSYTE ASSZONY (2-ik hét, izraeli premier Enrol Flynn, Greer Garson)

ORAH: A TEREZIENSTADTI GETTO (Csehül beszélő film, héber-angol fordítás)

EN DOR: FURCSA UTAZÁS (Paul Kelly, Osa Masson)

EJJÉL - NAPPAL MINDENÜVE Taxi-szolgálat

2525

4150 4995

Merkaz Micpah rendelkezésére áll

Allomások:

HADAR: Balfour u. 7. es Jóna u. a Café Nizánál. ALVAROSBAN: Uj Merkáz. BAT GALIMBAN: Alija u.

Hogy születtek meg Ázsiában a paraszt-guerillák

Formosa, a kalózok, kalandorok és partizánok szigete

Angol lap portréja a vadregényes és történelmi földdarabról

A Manchester Guardian távolkeleti munkatársa színes cikkben számol be Formosa történelmi múltjáról, amely viszontagságokban és kalandokban gazdag. Eseményei azonban sohasem lépnek túl a helyi jelentőséget. Ez jó ómen, véli a cikkíró, remélheti, hogy a Kína-menti sziget a jövőben sem óhajt világtörténelmi szerepet játszani.

„Itha Formosa!”

A sziget általánosan ismert neve maga is eléggé különös. Portugál hajósok, akik elhajóztak mellette, el voltak ragadtatva tőle és így kiáltottak fel: — Itha Formosa! Mily gyönyörű sziget!

Ez a név rajta ragadt. A sziget szépsége, különösen a tenger felől, valóban rendkívüli. Nyugatról kelet felé öt párhuzamos hegylánc vonul el és a keleti parton a hegyek szirtes meredekjei az óceán fenekéig futnak. Itt láthatók a világ leghatalmasabb sziklái, egy-egy csúcs meghaladja a hateret lábát. Ha Shakespeare Dover szikláját szédítőnek mondta, mit ért volna vajjon, ha ezeket itt látta adatik?

A fejedelmek utódai

Mint csaknem minden szép földdarabnak, Formosának a múltja is telve van vadregényes történetekkel. Az őslakói maláj eredetűek és hirhert fejedelmek voltak. Az egykori utazók képzeletét meglehetősen izgatta életmódjuk rendkívülisége. A férfi nem alapíthatott családot, csak miután elérte vagy meghaladta az ötven évet és illetlen dolognak minősítették, ha az asszony harminchét éves kora előtt gyereket szült. Az őslakók történelmi múltjáról nem igen maradtak feljegyzések és ma már a szokásaik is elenyészőben vannak. A számuk erősen megfogyatkozott, ma alig haladja meg a százötvenezret.

Tengerirablók államszövetsége

Az őslakoságon kívül Formosát már a legrégebb századokban kínai és japán tengerikalózok, menekültek és kalmárok népesítették be. A sziget alkotmánya egészen a tizenhetedik századig a kalózállamok harmónikus szövetségéből állt. A bonyodalmak akkor kezdődtek, amikor a hollandusok keletindiai társasága kezdte itt megvetni a lábát. A holland kereskedőtelepek 1624-ben alakultak meg és 1661-ig tartották magukat. A formozai holland politika más volt mint ugyanezidőtől Japánban, hittérítő inkább szelid meggyőződéssel, mint karddal terítették. Mint egy hateres bennszülött át is tért a keresztény hitre. Sok ezek közt holland nevet vett fel és ha fogyatékosan is, megtanult latinul beszélni. A hollandok egész sor várat és erődítményt építettek, ezek közül Tamsui a mai napig áll és a sziget egyik nevezetes monumentuma. Ma az angol konzulátus székhelye.

A kínai szabó fia

A holland uralomnak Koxinga kínai kalandor merész vállalkozásai vetettek véget. Koxinga apja mesés szerencsésű kis kínai szabó, aki rendkívüli módon meg-

gazdagodott és vagyonát hajókba fektette be. Kína ebben az időben váltott gazdát, az uralom a Mingek kezéből a mandzudinasztia kezébe ment át. Az apa a Mingek híve volt és flottáját az ő szolgálatukba állította. Koxinga ugyanazt a politikát folytatta mindvégig, pedig a Mingek ügye már reménytelen volt. A szárazföldi vereség után Koxinga ugyanazt tette, amit ma Csangkaisek: maradték katonáival és hajóival áttevezett Formozába. Hogy uralmát megszilárdítsa, meg kellett szabadulnia a hollandusoktól. A hozzájuk intézett kiáltványában — és ezt Peking jelenlegi ural fontos precedensnek mondhatják — kijelentette, hogy történelmileg Formosa mindig Kínához tartozott.

A tengerfekező herceg

Koxinga megnyerte a hadjáratot és dinasztiaja harmincyolc évig maradt a sziget birtokában. Érdekes, hogy II. Károly angol király Koxingát a hozzá intézett levelében TYwan királynak címezi. Koxinga unokája a szigetet a mandzsu dinasztia kezére játszotta át. Cserébe amnesztiát kapott és egy szépen hangzó címet: Tengerfekező herceg. Az epizód különösége, hogy Formozát első ízben egy kínai lázadó juttatta Kína politikai fennhatósága alá, miután már nyilvánvalóvá vált, hogy az új pekingi uralom előbb-utóbb ráteszi kezét a szigetre.

A mennyei birodalom örök bajcsinálója

Hogy volt-e köszönet az új hódításban? A sziget kínai népessége egyre gyarapodott, de a tizenyolcadik és tizenkilencedik század folyamán Formosa már már közmondásos bajcsinálója volt a Mennyei Birodalomnak. Minden három évben zavargás, minden ötödik évben forradalom. A sziget izgága kalandorok telepe maradt, a hajósok messze ívben elkerülték. A hajótörötteket itt lemészárolták vagy rabszolgamunkára kényszerítették.

Egy magyar gróf, aki király akar lenni

Csak egyetlen nyugatból érkezett ember kerülte el ezt a végtetet. Koxinga után a legváltozatosabb alapú emigráns, aki valaha a szép szigetre tette a lábát. Egy magyar magnás volt, Benyovszky Mór gróf. A lengyelek oldalán harcolt Oroszország ellen. 1770-ben orosz fogságba került. Kamcsatka erődjébe zárták, de innen megszökött. Magával vitte a helyi kormányzó leányát, Eufráziát, aki vakon követte, pedig a jó gróf megmondta neki, hogy odahaza törvényes felesége van. Benyovszky Japánban át érkezett Formozába. Itt összebarátkozott egy spanyol kalandorral, aki valaha a Cavite erőd parancsnoka volt a Filippini szigeteken, de onnan el kellett lógnia, mert megölt egy dominikánust, aki elcsábította a feleségét. Benyovszky gróf formozai kalandjai során erősen foglalkozott a gondolattal, hogy a sziget királya lesz. De a végén feladta ezt az ideát és elhajózott Madagaszkárra. Itt egy ideig francia szolgálatban állt, de a végén egy bennszülött törzessel királlyá választotta magát. Elvi-

torlázott Amerikába, hogy országának nevében szerződést kössön az ifjú Egyesült Államokkal. De amikor 1786-ban visszatért Madagaszkárra, a franciák ellen vívott harcok során elesett.

Az utolsó dráma

A szép sziget utolsó nagy drámája az elmúlt század végén játszódott le. Kína elvesztette a Japán ellen viselt hadjáratát és a simonoseki békében lemondott Formozáról. A kínai kormánybiztos, a híres Lihungcsang fia, akit Pekingből Formozára küldtek, hogy adja át a szigetet a hódítóknak, nem mert partraszállni. Meg is mondta a japánoknak, ha ő Formozára teszi a lábát, felkoncolják. „A formozaiak mindenre elszánt vademberek.”

A mindenre elszánt vademberek nem adták meg magukat sorsuknak. Még mielőtt a japán tengerészet és a hadsereg megérkezett, proklamálták a független formozai köztársaságot. Nyolctagu parlamentet választottak. Az ország két zászlajára hatalmas farku tigris került emblémának. A kormány hadügyminisztere, amerikai férfit volt, egy montanai boxbajnok. A fegyverkezést azzal kezdték meg, hogy a Koxinga meghódította holland erődök udvarain kiásták az évszázados ágyukat.

Kemény dió a kínai partizán

Az új köztársaság mindössze három hetet élt meg. A japánok könnyűszerrel lettek urrá a fővárosán. Az elnök lemondott, a kormány elmenekült. De amikor a japánok kivonultak a városokból, rájöttek, hogy a császári kormánybiztos nem tréfált. A négy hónap alatt dúló guerilla-háborúról az események egy akkori szemtanúja a következőket írja:

„A japán hadsereg könnyű győzelme után, amelyet a rendes kínai haderő jélfegyverezett katonái ellen vívott meg, érthetetlennek tűnik fel, hogy Formosán nem tudtak elbánni a banditákkal. A főnehézség itt nem is a terroristák leküzdése, hanem a felkutatásuk. Az üldöző japánok nappal csak jámbor parasztokat találnak az utcukon, akik békés szerszámjaikat viszik magukkal. Nincs rá semmi bizonyíték, hogy ezek itt az éjszaka fegyveres banditái, pedig nagyonis lehetséges, hogy ők azok.”

Igy kezdődött el a megalozott formozai köztársaság területén a kínai népnek az a guerilla-háborúja, amely Ázsia-szerte harcmódszerré vált és amelyet a világ ma oly alaposan ismer.

Haifai apróhirdetések

Fürdőszoba-, villany- és netfkályha szerelése és javítása garanciával: Braun, Haifa, Sderot Haccarmel 36, német kolónia. b 398

Detektívregénytől a legmodernebb irodalomig megtalál mindent SAMUEL kölcsönkönyvtárban. Könyveket veszek, Haifa, Herzlia 7. szám (az udvarban). A-988

OLEH! Veszek fényképezőgépet, anyagot. Szigorúan reális. Ben-Gad (Goldstein), Haifa, Hechalutz 26. A 748

Rádiójavítás azonnal és olcsón. — Bachrach József, Haifa, Nordau u. 5. Telefon: 3977. b 356

Zeneműveket, hangjegyeket, gramofonlemezeket, hangszereket és zongorákat a legmagasabb áron vesz „Abileah” zeneuniverzum, Haifa, Proféta u. 6. (b211)

Veszek magyar könyvet, könyvtárt. — Modern Magyar Kölcsonkönyvtár, Haifa, Herzl 61, Signon helyiségben. 3632

Onálló varró munkát keres, esetleg házni is. Megnyasokat „H 244” haifai kiadóba kérek. b-421

Háztartási edényraktárral haifai üzlet helyiség tulajdonossal társulnék, esetleg albérletbe mennék. Ajánlatok: „H 245” jellegre haifai fiókkiadóba. b-422

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetés díja szavanként 30 mil, legkisebb hirdetés 10 szó 300 mil — Csaklái értékelés szavanként 50 mil

ADAS-VETEL

Legmagasabb áron veszünk üres lifteket. Bodner Testvérek, Jaffa, 289. utca, a fogház mellett, 18-ik üzlet. Telefon: 80.706. b 369

AGYTOLLAT ES PELYHET veses MIDLE EAST FEATHER INDUSTRY, Ganzl és Molnar, Tel Aviv, Merkaz. Wolowelsky 5/22. POB 142. Tel.: 80416. 2024

Órászületemet megnyitottam. — Óra, arany, ékszer vétel-eladás. Blau Sándor, Tel Aviv, Rambann u. 11. b 234

VARRÓGÉP-MERKAZ (központ) vétel, eladás, javítás, kimondottan szaküzlet. Tel Aviv, Bét Lechem 8. Becsület Suktál. 205

Cur-salomi parcella eladó. Bővebbet: haifai fiókkiadóban, Shapira u. 13. b-392

Mosógépet vásárolnék. Ajánlatokat, tel-aviv, vagy haifai kiadóba „Modern” jellegre kérem. b-420

Eladó Stingl zongora rövid kereszthúros, nagy opusszal. Fillinger Fránya, Beér Séva, rechov 26-B. Sikun 4. b-423

Teljes berendezés gázszűzlethez IL 250, vagy gázüzlet 450 fontért átadó. Sosana Liebermann, Tel-Aviv, Florentin u. 48. (8-9, 4-7 óráig). b-424

Széfer tóra és 250 x 350 magyar perzsa eladó. Mordecke Jichak Szamet, Jeruzsálem, Mea Shearim 28. sz. b-427

Egyszemélyes, széles rekamlé, epedás, négy kárpitozott székekkel eladó. Bné-Brák, Kol-noá. b 412

LAKÁS - BÉRELT

Lakását bérebeadja, eladja, gyorsan és kedvezően Münz, Ellenberg és Tsa útján. Tel Aviv, Javne u. 34. Telefon: 2514. A 732

Bütorozott szobát Tel-Aviv Cafonban keresek október 15-re. — Sternberg Mose, Kikar Dizengoff 3. sz. b-419

KOZMETIKA

Kozmetikai szalon „KEZIA” Tel-Aviv, Idelson u. 6, II. oldalbejárat, tartóshullám, hajfestés garanciával, a legolcsóbb árakon. (b325)

Hermina Heilbrun budapesti kozmetikus 18 éves ereli gyakorlattal. Klimatikus szépségápolás kezelésnek perkt szakértője. Végleges villanyos hajtavolítás. Tisztaltan arcból kikézelése. Tel-Aviv Hasoeva, Passage 12. Allenby 96 mögött. A-823

TÁRS

Csillárüzem keres társat közreműködéssel, 2000 fonttal. Ajánlatok: Tel-Aviv, POB 918. Sugár címre. b-402

LEVELEZES - HAZASSAG

38 éves özvegyasszony, házasság céljából megismerkedne egzisztenciával bíró férfival. „H 239” jellegre Haifa POB 1094. (b 413)

KÖNYVEK - KÖNYVTÁRAK

Legjobb magyar könyvtár a „Hadash”. Könyveket magas áron veszünk. Szakkönyvek, szótárak eladása. „Hadash”, T.A., Hayarkon 59. sz. (Allenbytól a 6-ik ház)

JÓ ES UJ KÖNYVEKET olvashat Jám bor Elliseva kölcsönkönyvtárából, T.A., Allenby 84, udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk.

KULONFELE

ADO ES ENGEDELY ügyekben, bármily nyelvű beadványával, minden ügyes-bajos dolgával forduljon alommal Arzi-hos! T.A., Hakishon 72. Található 3-61 5 óráig. 2048

VOGLEE JAKOB, órá-ékszerész üzlete, műhelye, Allenby 46-47, az udvarban. 18

Fapilant, mindenféle anyagokból, megbízhatóan készít Herskovita, Tel-Aviv, Merkaz Béale Malacha 16. sz. A-905

Női és férfi szabóság elsőosztályú munkát vállal: Aron-Weisz, Tel-Aviv, Kalischer 38. Udvarban. b 421

Uj oléna 14-15 éves kislányát szép lakásban gondoznám Jafán. „Boldog otthon” jellegre a kiadóba. b-415

Felkérem negyedik alijával Magyarországról érkezett olé, akinek a vámolásnál hiányzik egy darab félcipő, többlet világszűrke zsaket, jelentkezzen jeruzsálemi fiókkiadóban. b-426

Universal ipari motoros varrógép berbe adó. Jeruzsálem, Cafon Talpioth 7. Löffler. b-428

Étterm, szálloda, orth. kóser. — Klein pensio, Jeruzsálem, King George 10. b-430

ALLAS - FOGLALKOZAS

Ivritül is beszélő fiatalember fél-napi munkát vállal a délelőtti órákra. „Szorgalmas” jellegre a kiadóba. b-416

Cukrászsegéd, elsőrendű munkatér, állást keres. Cim a kiadóban. b-417

Kifutólányt keresünk. Cim a kiadóban. b-418

25 éves magyar szakács-mester vagyok, keresek azonnali belépésre állást. Feuer Alexander, Halsa, Gall-Elion Machane avoda b-432

Házvezetőnőt keresek háromszemélyes vidéki háztartásomba. — „Vallásos” jellegre a fiókkiadóba. b-491

BESZERZESI FORRASOK

ROSENBERG órásmester, óra, ékszer eladás, vétel, javítás, Tel Aviv Allenby 85, az udvarban. 2305

BÜTORER legelőnyösebben vehet, Grünfeld Testvérek, Tel Aviv, Jochanan Hasandlar 16 (Senkin saroknál.) Poltúrozások szakaszra készítése. Hívása háshoz megyünk.

OKTATÁS

Női- és gyermekruhazabaszat (mérték után és konfekció) modellirozást tanuljon Ziszovic Nándornál, T.A., Lessing 14. sz. Gordon mellett, 4-es tatóbuszjárat.

Tanuljon táncolni ANOSEL intézetben, Tel Aviv Alija utca 3. Csoportos és privát yrak. 2718

KERESESEK

Erigyes Pált Budapestről, az utóbi két hónapban érkezett, keresi Lengyel Abraham, Jeruzsálem, Bait vegan e/o Rubin. b-425

Horovitz Ernót Debrecenből keresem. Svéd Sándor, Jeruzsálem, Bét Rabinovitz, Smuel Hanavi. b-420

Weisz Ernót, Albertot, Lászlót, testvéreket keresi Spilinger, Akko Rechov Gimel 14. (b 14)

A Moecet Hapoalet magyar nyelvű szemináriuma

A Moecet Hapoalet (Munkások Tanácsa) tel-avivi központja október 12-16-ig magyar nyelvű szemináriumot rendez magyarajku dolgozó nők számára a Béth Széfer Póllé Hahiszatadruban, az ország egyik legkiválóbb továbbképző intézetében, ahol a résztvevők a szeminárium tartalma alatt lakást és ellátást is kapnak.

A Moecet Hapoalet súlyt helyez arra, hogy a szeminárium résztvevőinek sorában az egész ország területéről, falvakból és városokból, képviselve legyenek a magyarajku dolgozó nők. A négy napig tartó szemináriumon és az ezt követő egynapos kirándulással akarja hozzásegíteni a héber nőmunkásmozgalom a magyarajku dolgozó nő országunk gyakorlati problémáinak megismeréséhez, hogy ezáltal is megkönnyítse számára a beilleszkedés feladatait. Az érdeklődők legkésőbb okt. 6-ikáig jelentsek be igényüket a Moecet Hapoalet központi irodájában, Tel Aviv, R. Lilienblum 41, Danzig Elisévánál. A szeminárium résztvevői ugyanott találkoznak okt. 12-én délután fél 3 órakor.

5983

Uj hang az Ön otthonában...
ha rádióját tökéletesen megjavítja

RADIO - "SHERUT"

BRANDSTAEDTER BROS & CO.
T. A. BILU-u. 2, Shenkin sarok.
Egyszeres garancia. Vizsgálat díjtalan.

LEVELEK a szerkesztőhöz

Talány a főnyüzés aszanyek!

Milyen szomorú és lehangozó volt az, hogy a kereskedelem és a könnyen befolyásolható tömeg...

Kicsiny még az ország, nem is önellátó, háborúval kezdődött és ki tudja még, hogy mennyi harc...

Céna van? Annyi baj legyen. Be kell érniük kevesel is, csak az a fontos, hogy ebből a kevésből...

Nem! Nem kell flanc, nem kell minden nap más ruhában korzózni, nem kell kis és nagy estélyi...

SZERKESZTŐI ÜZENET: S. Marietta, Tel Aviv. Jogosult méltatlankodására csak azt...

A 8500 tonnás cukorszállítmány rémdrámája

Egy szervezett klárk elszabotálja a hajó kirakodását — Mi történt az élősé szállítmányoknál és az oléholmivai a haifai kikötőben?

Október első hete is eltelt, de a fogyasztók még mindig nem kapták meg a szeptemberi cukoradagot...

A fát már kirakták, a cukor még a hajón fekszik

E héten azután, hogy a többszöri ígéret ellenére sem került sor a cukorosztásra, igen furcsa hírek...

Ezel kapcsolatban rámutatnak arra, hogy az előző cukorszállítmány körül is súlyos szabotázscselekmények történtek a haifai kikötőben...

Rohamos áremelkedés a fekete piacon

A cukor ára közben fokozatosan emelkedett. Míg négy héttel ezelőtt 1 fontért árulták feketén a cukor kilóját...

Magnás Miska filmhez

Jegyek elővételben kaphatók: Magyar újságosnál, Ben Jehuda 8, Orion Mozi mellett...

KOSMETIKAI különleges kezelést nyújt ANNI SI

a bukaresti opera ismert kozmetikusnője, TEL-AVIV, Ben Jehuda 8, bejárat udvarban jobbra...

pen azokat a családokat sújtja érzékenyen, ahol kisgyermekek vannak.

Csütörtökön olyan hírek terjedtek el, hogy a hajót áthozták Tel-Avivba, ahol a szállítmány egyrészt kirakják...

Szervezett banda fosztogat a haifai kikötőben

A haifai kikötővel kapcsolatban eddig a legsúlyosabb panaszok hangzottak el. Egy ízben például Izráel bukaresti követségének egyik főtisztviselője közölte az újságírókkal...

A panaszok közben mindennaposok lettek: úgy a hisztadruti Dávrában, mint a Mapáj hivatalos lapjában, a Hádorban a legélesebb támadások jelentek meg a haifai állapotok ellen...

A vallásos front kifogásolja, hogy az iraki gyermekeket csak Mapam-kibucokban helyezik el

A vallásos pártok körében újabb panaszokat hangoztatnak az Alijját Noár ellen, amely a vallásosok állítása szerint az Irákból érkező ifjúságot a Mapam befolyása alatt álló kibucokban helyezi el...

Azóta 950 gyerek érkezett Irákból és valamennyit a Somér Hácáir és a Kibuc Hámehád nevelőintézetében helyezték el. A vallásosok szerint nem lehet elképzelni, hogy az Irákból érkező gyerekek éppen ezeket a kibucokat válasszák ki maguknak...

Harold Stassen levelben hívta fel Sztalint politikájának megváltoztatására

Washington (USIS). — Harold A. Stassen, a pennsylvániai egyetem dékánja, akit a republikánus párt 1946-ban Amerika elnökeként jelölt, felhívással fordult Sztalinhoz...

„Ha Ön a béke és szabadság útján fog haladni, — írja levelében Stassen, — óriási eredményeket fogunk elérni az együttműködés terén és ezáltal megjavítjuk a két állam és az egész világ lakosságának életét...

COSMETIC Mme STERN 23. Bialik u. 23. TEL-AVIV. Fogadóórák: 8-11, 3-4 Tel. 4732

A TEL-AVIVI HOH TURISZTIKAI OSZTÁLYA EGYNAPOS negevi társaskirandulást rendez. indulás október 9-én, hétfőn reggel 7 órakor...

GLUCK BUTOR TEL-AVIV: Slomo Hamelech u. 109. Arlesoroff sarok (13-as autóbussmegállóval). Különleges európai szabadalmazott patent rekamlérok. Komplettszobabútorok. OLE-BUTOROKAT vesszünk! 4882

említették meg, amikor kifosztották az olék poggyászait, valamint a külföldről érkező csomagokat. Ennek ellenére semmiféle intézkedés nem történt ennek a tartatlan helyzetnek a megszüntetése érdekében.

A haifai kikötőről — sajnos — mindent el lehet hinni. Csodálatos

Morgenhau rendkívül óvatosan nyilatkozott a luddi repülőterén

az amerikai Gyűjtőakció és az egymilliárd dolláros világtörvénnyel

Henry Morgenhau, volt amerikai pénzügyminiszter, az Egyesült Gyűjtőakció elnöke, tegnap reggel 5 órakor Luddra érkezett. A köré sereglett újságíróknak Morgenhau lelkeshangú nyilatkozatot adott, amely szerint most azért jött az országba, hogy megnézzze, hogyan mutatkoznak meg a gyakorlati vívmányokban a Gyűjtőakció eredményei...

Az amerikai filmgyárak Izraelben fognak filmeket készíteni

Richard Chainer amerikai filmrendező, aki Izraelben filmet készített az egyik amerikai vállalat részére, Hollywoodba való visszatérése után nyilatkozott és többek között kijelentette, hogy Izraelben a filmiparnak igen nagy jövője volna...

— Brillánsot akart kicsempesni egy sliách. Egy sliách-küldetésbe induló közéleti személyt tartóztattott le a rendőrség az utolsó pillanatban, mielőtt a Negba hajón az izráeli partokat elhagyta volna...

BÉCSBEN és BUDAPESTEN 16 éven át működött Kosmetikai szalon tőkéletes arcápolás, szempillafestés, végleges szőrtelavoltás, diafermia. LA BELLA Dr. Kovács Elemérné TEL-AVIV, CREMIEUX 23. (5-ös Habimah előtti megálló)

TARTOSHULLAM hajfestés a legkényesebb hőkgyek frizurája ESTHER HOLGYFODRASZAL TEL AVIV, Ben Jehuda 74. Magyarul beszélünk! 1941

Jeruzsálemi kölcsönkönyvtár az Eggeddel szembeni Javecutában, hirdetőket és előfizetéseket is felvevő az Új Kelet részére.

TEL-AVIV: Slomo Hamelech u. 109. Arlesoroff sarok (13-as autóbussmegállóval). Különleges európai szabadalmazott patent rekamlérok. Komplettszobabútorok. OLE-BUTOROKAT vesszünk! 4882

TEL-AVIV: Slomo Hamelech u. 109. Arlesoroff sarok (13-as autóbussmegállóval). Különleges európai szabadalmazott patent rekamlérok. Komplettszobabútorok. OLE-BUTOROKAT vesszünk! 4882

TEL-AVIV: Slomo Hamelech u. 109. Arlesoroff sarok (13-as autóbussmegállóval). Különleges európai szabadalmazott patent rekamlérok. Komplettszobabútorok. OLE-BUTOROKAT vesszünk! 4882

Törtaranyat, Ékszer Brilláns Vesz — Elad VADNAI TESTVÉREK Tel Aviv, Allenby 83, udvarban

HIREK

5711 Tisri 25, péntek
1950 október 6.
Gyeriagyújtás ideje: 4.42 óra.

5711 Tisri 26, szombat.
1950. október 7.

Heti szakasz: Berésit
Szombat kimenetele: 5.33 óra.

Löwy Slomo alijázott. A legutóbbi magyarországi alijacsoporthoz az országba érkezett Löwy Slomo, a magyarországi Hápoel Hámizráchi országos főtábornok. Löwy, aki az utóbbi időben a budapesti izraeli követségen teljesített szolgálatot, a 40-es ászkán-csoport keretében alijázott.

A hadgyakorlatok — biztonságunk erőpróbája

A zsidó hadsereg őszi hadgyakorlatának időpontja közeledik. Minden polgárnak tudnia kell, hogy az országos méretű hadgyakorlatokra feltételül szükség van. A hadgyakorlat voltaképpen nem más, mint az igazi háború főpróbája. Általános erőpróba ez a hadseregnek és az államnak egyaránt hogy minden pillanatban készenlétben álljon. A hadgyakorlaton bizonyítják be rátermettségüket és felkészültségüket a hadsereg tisztjei, ilyenkor derül ki a különböző katonai egységek mozgékonyasága és végül ki kell állnia az erőpróbát a polgári hinterlandnak is. Az országos hadgyakorlaton bizonyul be, hogyan kezd működésbe és szerveződik meg a rendkívüli idők által megkívánt gyorsasággal a bonyolult katonai gépezet és hogyan sikerül mozgósítani és üzembe helyezni a hávédszolgálatokat. Az országos hadgyakorlat az állampolgárok biztonságának erőpróbája. Minden polgárnak a rend fenntartásával és fegyelmességével kell segítséget nyújtania az országos hadgyakorlatok sikeréhez.

Ezúton értesitem a barátokat és ismerőseket, hogy
Kemény János (Magi) SÍRKÓAVATASA
október 8-án, délután 2 órakor lesz a Kirját Sauli temetőben (a Herzliai ut mellett).
Kemény Dávid Dező

Nem várható nagyméretű devizanélküli élelmiszer-import

Jeruzsálem, — (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Mint ismeretes, a kormány gazdaságpolitikai határozatai értelmében a fizetés nélküli importok megkönyvitése a különböző élelmiszerekre is vonatkozik. Ennek ellenére

a közellátási minisztériumban nem hiszik, hogy a határozat következtében nagyméretű élelmiszerbehozatal várható.

Bármilyen formában hozzák ugyanis is be az élelmiszert, az mindenképpen csak a közellátási minisztérium felügyelete alatt, a hivatalosan megszabott árakon kerülhet a piacra. Ha tehát olyan élelmiszerekről van szó, amelyekre a jegyrendszer vonatkozik, azt még a fizetés nélküli behozatal esetén sem lehet majd szabadon eladni. Így az élelmiszerek eladása igen kis hasz-

Ezúton hívjuk meg rokonainkat, ismerőseinket és barátainkat folyó hó 17-én, délután 5 órakor Jaffán-Mansie, Rechov XX. niszpár 12-ben tartandó esküvőinkre:
SCHWARCZ ESZTER (Ella) SPREI ISZER (Ernö) Onód
SCHWARCZ PIRCHAL (Edit) NADLER DAVID (DUDI) Várád
Nyirbogat Várád (5430)

Havi részre is:
MINDEN ÁREMELES NÉLKÜL
eladunk jutányosan bútorokat és rekamiákat, európai és beföldi gyártmányokat. — SIKUNOKAT IS BERENDEZUNK.
BUTORÁRUHAZ
TEL AVIV, TRUMPFELDOR UICIA 32 5313

ACHESON SZERINT az UNO csapatok csak az egységes koreai kormány megszilárdulása után fognak kivonulni

Mit fog szólni a Szovjetunió és a kommunista Kína az UNO politikai bizottságának határozatához?

Az UNO politikai bizottságában napok óta dúló történelmi jelentőségű harc szerdán a késő esti órákban végre többségi szavazással eldőlt. Mint ismeretes, a koreai kérdésben három javaslat került a politikai bizottság elé. Az első az Anglia által kezdeményezett nyolchatalmi javaslat egész Koreának UNO-ellenőrzés alá való helyezését követelte, ami egyértelműen azt jelenti, hogy az UNO-csapatok felhatalmazást kapnak Északkorea megszállására is. A Visinszkij által előterjesztett orosz javaslat az amerikai csapatok azonnali kivonulását és az ellenségeskedések kiküszöbölését követelte azzal, hogy Kórea sorsáról maga Kórea népe döntson szabad választások alapján.

A harmadik javaslatot India terjesztette elő, amely albizottság kiküldését javasolta azzal a feladattal, hogy keressen kompromisszumos megoldást az angol és orosz javaslat között, mert India véleménye szerint csak így lehet békés úton a kérdést likvidálni. Sháré izraeli külügyminiszter — mint ismeretes — a vita folyamán az indiai javaslat mellett foglalt állást és ilyen értelemben módosító javaslatot is terjesztett be. Sháré módosító javaslata félett szavazást rendelt el, amelynek során 2-en szavaztak mellette, ketten ellene, míg 22 tagállam tartózkodott a szavazástól. A Sháréjavaslat lényege az volt, hogy a kiküldendő UNO-bizottság munkájába kapcsolják bele úgy az északkoreai, mint a délkoreai nép képviselőit is, mert csak ilyen formában sikerülhet egységes kormány létesítése egész Kórea számára.

A három főjavaslat fölött órákon át tartó szavazások folytak. Az indiai közvetítő javaslatot 36 szóval 24 ellenében (3 tartózkodással) elutasították. Ugyancsak elvetette a politikai bizottság az orosz javaslatot 45 szavazattal 5 ellen (8 tartózkodással). Végül a bizottság 47 szavazattal 5 ellen (7 tartózkodással) az angol javaslatot fogadta el.

Mint hogy a politikai bizottságban az összes tagállamok képviselve vannak, nem lehet kétséges, hogy a közgyűlés is ugyanilyen szavazataránnyal fogja magáévá tenni az angol javaslatot. Ilyenformán tényként vehető, hogy az UNO felhatalmazást ad MacAtrhur tábornoknak, hogy csapataival bevonuljon Északkóréába.

A nagy kérdés, amely ma a vil-

ág előtt áll, az, miként fog reagálni erre az UNO-határozatra Oroszország és főként a kommunista kínai kormány, amely az utóbbi időkben többször fenyegetőzött azzal, hogy nem nézné ölbetett kezekkel, ha idegen csapatok hatolnának be a szomszédos Északkorea területére. Ezzel kapcsolatban igen jellemző Dean Acheson amerikai külügyminiszter csütörtöki nyilatkozata. Nem lehetséges, — mondotta az amerikai külügyminiszter, — hogy egy állam amely éppen fel akarja magát vététni az Egyesült Nem-

zetek közé, támadást intézzen az UNO haderő ellen.

Acheson az újságírók kérdésére válaszolva közölte, hogy a koreai választások lefolytatása után, amikor már az egységes koreai kormány fog békés atmoszférában kormányozni, ki kell vonni az UNO-csapatokat a félsziget területéről. Acheson megtagadta a választ arra a kérdésre, hogy véleménye szerint az UNO-csapatoknak feltétlenül Kóréában kell-e maradniuk a választások utáni időszak-

Idomított kutyákat alkalmaznak az arab beszivárgás megakadályozására

Az illetékes hatóságok elhatározták, hogy az arab beszivárgást veszély leküzdésére idomított kutyákat is igénybe fognak venni. A kor many ebből a célból miniszterközi bizottságot nevezett ki. Ezenkívül az ország különböző pontjaira idomított telepeket állítottak fel, ahol szakértők képeznek ki fajkutyákat különböző speciális megbízatásokra. A bizottság részére 30.000 fontos

évi költségvetést szavaztak meg, amelynek kétharmad részét állatok beszerzésére fordítják, míg egyharmadát a kiképzésre. Az összes idomított fajkutyákat beoltották vesztessé ellen.

Hivatalos közlés szerint ma már a falvak és határmenti települések több mint felében idomított kutyák állanak az őrzés szolgálatában.

Az ország külkereskedelmi mérlegéről tárgyalt a pénzügyi bizottság

Kaplan pénzügyminiszter ellen a közoktatásügyi tárca költségvetésének emelést

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A Kneszet pénzügyi bizottsága tegnap két ülést tartott, amelyen előbb az ország általános pénzügyi helyzetéről, majd a külkereskedelmi mérlegéről tárgyalt. Minthogy közben a kormány közölte új gazdaságpolitikai határozatait, a pénzügyi bi-

zottság ellenzéki tagjai feleslegesnek találták egy utólagos vita megtartását. A koalíciós képviselők sem argaszkodtak a tárgyaláshoz és ezért a vitát csak a Kneszet megnyitása után tartják meg. Az ülés folyamán Pinkasz képviselő igen éles hangon támadta a kormány gazdaságpolitikai határo-

zatait és különösen kikelt a jegyrendszer ellen.

Egyébként a délelőtti ülésen előterjesztett külkereskedelmi mérleg igen aggasztó képet nyújt az ország helyzetéről. Az ülés egyes résztvevői szerint az államkincstár devizakészletei már jóformán teljesen kikapadtak.

Előzőleg a pénzügyi bizottság néhány részlet-költségvetésről tárgyalt, többek között a horvédalmi minisztérium egyik költségvetéséről. Ezután dr. Horovitz államtitkár és Kaplan pénzügyminiszter a jövődelmi adó kérdéseiről tartottak beszámolót. A pénzügyminisztérium az adóhivatal további kibővítését javasolja, mert a mostani organizáció mellett sok az adókijáratás.

A bizottság délutáni ülését a közoktatásügyi minisztérium költségvetésének szentelték.

A minisztérium mostani költségvetése négy millió font, a tanítók fizetésének felemelése, valamint az ovodák kérdése további egy millió font rendkívüli emelést tesz szükségessé.

Mint ismeretes, eddig az ovodák majdnem kizárólag magánjellegűek voltak, az új nevelési törvény alapján azonban az állam köteles gondoskodni az óvónők fizetéséről is.

Kaplan pénzügyminiszter ellen a közoktatásügyi tárca költségvetésének felemelést. E pontban csak a bizottság jövőhóti ülésén hoznak majd határozatot.

A bizottság tagjainak tudomására jutott, hogy

egyes gazdasági szakértők ismét a leghatározottabb formában követelték az országfejlesztést költészet és csökkentést, valamint az alijá korlátozását legalább a legközelebbi egy év folyamán.

Ben-Gurion miniszterelnök azonban hallani sem akar ezekről a javaslatokról.

A feketepiac elleni harc

(Elsőoldali cikkünk folytatása)

A munkásság példás szigorúságot követel a kormánytól

A különböző városokban es-falvakban megtartott munkástanácsai üléseken, amelyeket a Hisztrudtr végrehajtóbizottsága hívott egybe, elhatározták, hogy a munkásság egy emberként áll a kormány mellett a feketekereskedelem elleni harcban. A munkástanácsadalm gondoskodni fog arról, hogy az ország nevezze káros feketézőszellemet minden rendelkezésére álló eszközzel kiirtsa.

A tanácskozáson a munkás képviselők azt a véleményüket juttatták kifejezésre, hogy a feketepiac kiirtásának feltételeként a kormányban be kell bizonyítani, hogy urálja a helyzetet. A munkásság ennek jeleként látni akarja a feketézők szigorú, példás eltávolítását, az árdragító üzleteinek lecsukását és a rögtönítelő bíróságok működésének megindulását.

Ezenkívül azt követelik a munkásság képviselői, hogy a kormány gondoskodjék a racionált adagok pontos kiszolgáltatásáról

mert a múlt hónapban az olaj, a margarin és a cukor rendetlen kiosztása káros befolyással volt a közönség erkölcsi magatartására. A munkástanácsok tagjai felszólították a munkásságot, hogy az élelmiszerkereskedés terén észlelt minden rendellenességet azonnali jelentések a felállított panaszirodáknak.

A kereskedőegyesület elnöke Ben-Gurionnál

Mint már jeleztük, a kereskedők országos egyesülete a nagyobb városokban panaszirodákat állított fel. Mint értesülünk, a miniszterelnök szerdán magához hívatta Perlestein Slomot, a kereskedők országos egyesületének elnökét és azt követelte, hogy ezután a panaszirodákhöz vonják be a kormány, illetve az élelmiszerfelügyelőség közegét.

Perlestein csütörtökön a kereskedők országos egyesülete vegrenajó bizottsága elé terjesztette a miniszterelnök követelést és a vegrenajó bizottság határozata értelmében hajlandó eleget tenni ennek a követelésnek, azzal a kikötéssel, hogy a bizottságokhoz kooptált személyek a közönség képviselői le-

gyenek, nem pedig állami felügyelők. Csütörtökön reggel a telavivli kerületi élelmiszeri felügyelőség vezetője azzal fordult a kereskedőkhöz, hogy a miniszterelnök kivanóságának megfelelően vonjanak be állami felügyelőket a panaszirodákbá.

Száz polgári bírót is ki neveznek

A kormány az uszorabíróságok szaporítása következtében száz bírót fog kinevezni a polgárság köréből. A csütörtöki nap folyamán a kormány a Hisztrudtrhoz fordult és kérte, ajánljon ötven bírót a munkásság köréből.

Még a mai nap áll a kereskedők rendelkezésére, akik árukat rejtettek el, hogy azokat beszozáltassák, mert ha rejtett árut fedeznek fel náluk, súlyos büntetés vár rájuk. Munkástanácsunk értesülése szerint a hatóságok birtokában levő adatok alapján a szombati nap folyamán megkezdődnek ország-szerte a házkutatások az eldugott raktárak felfedezése céljából.

A 13 nagyvállalat elleni eljárás

A közellátási minisztérium ellenőrzési osztálya még mindig nem hajlandó közelebbi információt adni arról a 13 nagyvállalatról, amelyek ellen a napokban bünvádi eljárást indítanak. Az esetek iratait közben Jeruzsálemből átvitték Tel-Avivba, a feketepiac elleni hadjárat főhadiszállására és az fogja megindítani ellenük a bünvádi eljárást. Mint kiderült, nem az összes vállalatot vádolják cukormanipulációkkal, egyesek ugyanis áru rejtégetési bűncselekményeket követtek el. A gyümölcskonzerváló és gyümölcsfeldolgozó üzemeken kívül a 13 vállalat között van 1 nagy csokoládégyár, egy húsarugyár és egy jégscrénygyár is.

Jeruzsálemi gazdasági körökben tegnap egyébként az a hír terjedt el, hogy

bünvádi eljárást akarnak indítani az ország egyik legnagyobb építkezési vállalata ellen is, amelyet 400.000 font értékű anyag elrejtésével vádolnak.

Az esettel tegnapelőtt maga Ben-Gurion miniszterelnök foglalkozott, aki a vádirat és pontos bizonyítékok előterjesztését kérte.

Dr. Murányi Miklós és neje
ezúton közlik barátaikkal és ismerőseikkel, hogy
leánygyermekük
született.

ESKÜVÖNK ALKALMÁVAL
hozzánkintezett üdvözetekért ezúton rejezzuk ki hálás köszönetünket:
Bisseliches Péter és Agi
5443

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, Tel-Aviv, Schiesinger u. 9. sz.
Telefon: 67877.